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ЧЛЕНОВЕ НА БДФ

При реализация от 30 хил. яйца дневно, събраната сума за година ще достигне 108 хиляди лева, с перспектива да
бъде многократно завишена

Български обединени птицевъди (БОП) е сдружение на 6 български ферми, които се обединяват с цел да създават
повече стойност за всяко яйце и да осигурят по-добра перспектива за българските семейни ферми. БОП
инициират национална кампания в подкрепа на двойки с репродуктивни проблеми. По 1 ст. от продажбата на
всяко яйце с марка "Борак" ще бъде насочена към инициативите на Фондация "Искам бебе".

"Поне 1 година ни отне обмислянето на концепцията и реализацията й. Когато обсъждахме тази 1 ст. в началото
ни се стори много нищожна, но когато направихме сметките излезе една цифра, която е много обнадеждаваща.
Идеалният минимум, с който ще започнем кампанията е 30 хиляди яйца на ден, като е важно да се отбележи, че
производството на нашата организация е 200 000 яйца/дневно, което означава, че във всеки един момент може да
увеличим предлагането. При реализация на минимума от 30 хиляди яйца дневно, се получават 300 лева на ден и
9000 лева на месец. За година, събраната сума ще достигне 108 хиляди лева", това съобщи на пресконференция
за анонсиране на кампанията управителят на "Български обединени птицевъди" и председател на Асоциацията
на промишленото птицевъдство Даниел Божанков.

"Тази сума може да бъде многократно завишена, като за целта се надяваме повече хора да припознаят нашата
кауза, като помагат на българските производители, на себе си и на Фондация "Искам бебе", допълни той.

"Вярваме, че българското земеделие трябва да бъде социално отговорно"

"Парите, които ще даряваме на Фондацията ще бъдат насочени към всичките им инициативи – "Бебе навреме",
Кампания за донорство на яйцеклетки, дирктно финансиране на ин-витро процедури, финансиране на
репрудуктивни медикаценти и за цялата им организационна дейност. Надяваме се да станем едни от най-
големите дарители в България. Вярваме, че българското земеделие трябва да бъде социално отговорно",
коментира Божанков.

"Идеята да се обединим беше точно да си помагаме. Обединяаме усилия, за да намалим себестойността на
нашите продукти, да намерим по-добри пазари и реализация, да скъсим веригата на доставка и съответно да
допринесем за обществото. Нека заедно помогнем в битката на стотици семейства да имат свои деца. Нека в
България се раждат повече бебета с нашата обща помощ", апелира Божанков.

Скъсяване на веригата от фермата до магазина

Основна кауза на БОП е скъсяването на веригата от фермата до магазина и осигуряване на пресни яйца за
българските потребители. Всяко яйце "Борак" ще бъде доставено в магазина до 2-рия ден от снасянето му.

Заглавие: Яйца с кауза: Български обединени птицевъди ще дарява по 1 ст. на продадено яйце на Фондация
"Искам бебе"
Дата: 01.04.2023 12:14
Медия: Агрозона
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Яйцата "Борак" ще бъдат достъпни за продажба от 1-ви април 2023 г. във цялата верига на магазини Метро в
България

Те ще се предлгат в разфасовки от 6 и 10 броя и в размери M и L.

За повече полезна информация, харесайте страницата ни във Фейсбук 

MELON Live Music Club и Наталия Георгиева канят на 4 април от 19 ч. великотърновци на едно по-различно
събитие, в подкрепа на фонда за жените, жертва на домашно насилие на Фондация BCause.

Наталия Георгиева е автор на стихосбирката "Мисъл в пет минути самота" издадена през 2021 г . от издателство "
Либра Скорп ". Родена е и израстнала в град Ловеч. Пише както поезия така и проза. Има участие в редица
литературни конкурси . Участие в Workshop по творческо писане при Боян Боев. Започва да пише още по време на
тинейджърските си години, вдъхновена от първите си любовни трепети и несподелената любов. Първи стъпки в
музиката прави по време на следването си в гр. Варна и е възпитаничка на Варненската музикална школа като
първите и самостоятелни сценични изяви са под ръководството на Маестро Иван Кръстев, солфеж и "Елементарна
теория на музиката" Маестра Доротея Динкова. В момента продължава своята вокална подготовка в Bird Road
Studios. В репертоара и са включени популярни български и чуждестранни песни. Гласът и е нежен и лиричен,
каращ те да се отпуснеш в нейната меланхолия, а после да затанцуваш с нея в ритъм повлиян от емоцията.

Нюанси самота

Събудих се тази сутрин,
прегърната в теб, Любов.
Отворих очи и проумях,
че ти си силует.
Отзвук на странните нюанси
на моята самота.

На литературно-музикалната вечер, авторката Наталия Георгиева ще представи дебютната си стихосбирка "Мисъл
в пет минути самота", както и няколко музикални изпълнения.

Входът за събитието на 4 април от 19 ч. е свободен. На място ще можете да закупите дебютната стихосбирка на
Наталия Георгиева "Мисъл в пет минути самота", като 2,00лв. от всяка продадена книга ще бъдат насочени към
фонда.

Продължава регистрацията за участие в 20-ия юбилеен международен детски етнофестивал "Децата на Балканите
– с духовност в Европа", който ще се проведе на 31 май и 1 юни в село Минерални бани.

Фестивалът се организира от КНСБ и Благотворителен фонд "Проф. д-р Желязко Христов", община Минерални
бани е съорганизатор.

Регистрацията на участниците става през сайта на фестивала на адрес: https://fond-knsb.com.

Крайният срок е 15 април. Целта на фестивала е съхраняване автентичната култура на етносите от региона,
нейното отражение в общото европейско културно пространство и принос към поддържане културното
многообразие на Европа и света. Основната идея е създаване на възможности за развитие потенциала на децата,
за изява и откриване на млади таланти в областта на музикалното и танцово изкуство, както и поощряване
интеграцията на деца със специфични потребности.

На 31 май 2023 г. от 10 ч на Летния театър в Минерални бани ще се открие 20-ти Юбилеен международен детски
етнофестивал. Празникът ще продължи до следобедните часове на 1 юни, когато ще се проведе заключителен
галаконцерт. В него ще вземат участие деца от различни етноси и региони на България и чужбина. До момента има

Заглавие: Благотворителна литературно-музикална вечер подкрепя фонд за жените, жертва на домашно
насилие
Дата: 02.04.2023 11:37
Медия: Радио Велико Търново

Заглавие: До 15 април е регистрацията за участие в XX Детски етнофестивал
Дата: 04.04.2023 10:22
Медия: Конфедерация на независимите синдикати в България (КНСБ)
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записани участия от Босна и Херцеговина, Грузия, Индия, Молдова, Румъния, Северна Македония, Сърбия и
Турция.

По време на фестивала народната певица Нели Андреева ще проведе майсторски клас с деца. Ще разучават
песни, които ще представят на галаконцерта. Нели Андреева е дългогодишен солист на НФА "Филип Кутев",
създател и диригент на Хор "Нуша", преподавател в Национална музикална академия "Проф. Панчо Владигеров".

През двата дни ще има и представяне на традиционни български художествени занаяти, със съдействието на
Задругата на майсторите на народните художествени занаяти.

Интервю за Етнофестивала с Рени Джагалова, секретар на БФ "Проф. д-р Желязко Христов", можете да чуете тук.

В Месеца на жената Avon България дари 20 000 лева на "Български фонд за жените" (БФЖ) - единствената
българска фондация, която подкрепя феминистки организации, колективи и активисти, които оспорват статуквото
и работят за системна промяна за жените, момичетата и всички маргинализирани общности.

БФЖ ще използва сумата като част от безвъзмездното целево финансиране за административни и оранизационни
нужди (т. нар. core funding), което предоставя на Фондация "Emprove", и по-конкретно за покриване на част от
разходите, планирани в бюджета на организацията за 2023 г. Emprove осигурява безплатна психологическа и
емоционална подкрепа на жени, преживели насилие и работи за превенция чрез осъществяването на кампании
за повишаване на осведомеността сред обществото ни относно първите признаци на насилие в отношенията.

През годините Avon България си партнира с БФЖ в редица кампании, сред които "Заблуди в любовта", целяща да
информира момичета и млади жени, за да разпознават отрано признаците на насилие. В началото на 2020 г.
кампанията прерастна в издаването на "Малката книга, която всяка жена трябва да има" (достъпна безплатно тук),
обединяваща реални истории на жени, преживели насилие, както и ценни ресурси за това как и къде да се
потърси помощ. Документалната книга "Невидимата първа линия" пък разказа за героите на първа линия в
борбата с домашното насилие, което ескалира по време на пандемията – психолози и социални работници в
кризисните центрове за настаняване на жени и деца, пострадали от насилие.

Автор снимка: Емил Методиев

През 2022 година най-малко 26 жени в България са изгубили живота си от ръката на свой бивш/настоящ партньор
или друг (най-често близък до тях) мъж – данните събират неправителствените организации от медийни
публикации, защото официална статистика за случаите с фатален край не съществува. Насилието над жени засяга
цялото ни общество и за да се справим, е необходимо всички ние да сме по-осъзнати, да прояваваме
нетърпимост към различните му форми, а държавата да предприеме незабавни мерки за опазването на здравето
и живота на българските жени чрез осигуряването на превенция, защита и подкрепа за тях.

С поръчка на благотворителен продукт от серията срещу насилието - чрез Представител или онлайн тук - всеки
може да допринесе за каузата, като Avon ще дари 100% от печалбата за борба с насилието над жени.

Споделяме молбата за попълване на акнекат на Ралица Коларова, която спечели второ място в Националния
конкурс "Млад Благотворител" 2023 на Фондация "Благотворител". В рамките на проекта Ралица ще създаде сайт,
който ще събира на едно място цялата информация за възможностите за финансова, материална и личностна
подкрепа на деца и младежи с един родител или без родители, оставени на грижите на роднини, отрастващи или
отраснали в институция. Повече за проекта можете да разберете във видеото на Ралица. 
"Казвам се Ралица Коларова и съм 12-и клас в Националната природо-математическа гимназия "Акад. Л.
Чакалов" в София. Тазгодишният социален проект, който направих, прерасна в изключително важна за мен
кауза, която ще се ждэщиствш съвсем скоро. С проекта "Информираността-ключът към успешното бъдеще"
спечелих второ място в Националния конкурс "Млад Благотворител" 2023 с бюджет за изпълнение 1200 лв.
Фондация "Благотворител" е финансов и рекламен партньор на спечелилите финансиране проекти в
конкурса.

Заглавие: Avon България дари 20 000 лева в подкрепа на жени, преживели насилие
Дата: 04.04.2023 09:00
Медия: Woman.bg

Заглавие: Анкета, насочена към деца с един родител или без родители
Дата: 03.04.2023 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации
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В момента тече първи етап от изпълнението на проекта - събиране на информация за всички възможности
за подкрепа (финансова, материална и личностна) на деца, ученици и студенти с един родител или без
родители, оставени на грижите на роднини или такива отрасващи/отраснали в институция (ЦНСТ -
Център за настаняване от семеен тип). 
Анкетата е анонимна и отговорите от нея ще бъдат много полезни за създаването на сайт, който ще
събира на едно място цялата информация за възможностите за подкрепа (финансова, материална и
личностна) на деца и младежи с един родител или без родители, оставени на грижите на роднини, и такива
отрастващи/отраснали в институция (ЦНСТ - Център за настаняване от семеен тип). 
КЪМ АНКЕТАТА 
Анкетата може да бъде попълнена от преживелия родител или настойник/попечител на детето/младежа.
Моля, да изпратите този имейл с линка към АНКЕТАТА до всички НПО, които работят пряко или косвено с
целевата група на проекта, също и с преживели родители/настойници/попечители".

Kaufland България е първата компания, която подкрепи екологичната инициатива за масово залесяване край
булеварди и улици на територията на Община Пловдив, като осигури 17 едрогабаритни чинара. Екип от служители
във веригата доброволно засади фиданките по отредения от организаторите бул. "Копривщица". Кампанията се
реализира по идея на сдружение "Клъстер Тракия икономическа зона" /КТИЗ/, съвместно с Общинско
предприятие "Градини и паркове" – Пловдив.

Това е втората залесителна инициатива, в която участва Kaufland България тази пролет. През месец март
компанията подкрепи проекта "Гора в квартала" на Столична община, насочен към засаждане на дървета в
междублокови пространства. Засадените тогава фиданки бяха също 17. Бройката не е случайна, тъй като тя
кореспондира както със 17-ия рожден ден на компанията на българския пазар, така и с факта, че 17 големи
широколистни дървета са необходими за производството на 1 тон хартия. Тогава старт на кампанията дадоха
кметът Йорданка Фандъкова и изпълнителният директор на веригата Иван Чернев.

Политиките за устойчиво развитие са приоритет за лидера в модерната търговия в последните няколко години,
като сред водещите теми за 2023 г. е и залесяването. Компанията заяви подкрепата си и на мащабния проект по
трансформация на пустеещи терени и превръщането им в гори "Новата гора на София". От средата на м. март
ритейлърът предоставя възможност на клиентите си да разменят ваучери от своята Kaufland карта за лоялност и
да даряват точки, срещу които да бъдат закупени истински дървета.

В резултат на всички свои действия, насочени към повишаване на енергийната ефективност и намаляване на
въглеродния отпечатък, само през 2022 г. Kaufland България е спестил на природата над 4000 т. въглероден
диоксид.

Вижте всички от Actualno.com

1500 лв. стипендия за първата година в университет и iPhone 14 Pro са сред наградите, които очакват най-добре
представителите се практиканти

Практикантската програма на Lidl отбелязва своето 10-то юбилейно издание с нови възможности и атрактивни
награди за учениците. Веригата отново отваря вратите на своите магазини за младежи от цялата страна,
навършили 18 години, в 11 или 12 клас. Учениците, които искат да прекарат различно и полезно лято в света на
Lidl, могат да кандидатстват на jobs.lidl.bg до 22 май.

Лятната практика ще се проведе от 3 юли до 31 август. В рамките на два месеца практикантите ще влязат в
динамичния свят на бързооборотната търговия – ще бъдат самостоятелни, ще натрупат нови знания и първи
професионален опит, а за всичко това ще получават добро възнаграждение, 200 лв. ваучери за храна месечно и
специални отстъпки в Lidl Plus за периода на програмата. Работното време е 5 дни в седмицата (от понеделник до
петък). За първи път тази година участниците могат да избират между 6- и 8-часов работен ден, като вторият
вариант предлага и по-високо заплащане.
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Сред нещата, които младите ще научат, са как да управляват времето си, да приоритизират задачите, да бъдат
комуникативни и да работят в екип. Те ще се грижат за подредбата на стоката в магазина, ще съдействат на
клиентите, ще научат основни принципи за търговските промоции и успешните практики, които утвърждават Lidl
като водещ ритейлър в Европа. За да се подготвят за всички тези задачи, ще минат през специално онлайн
обучение, а през цялата си практика ще разчитат и на ментор – опитен професионалист от Lidl, който ще ги
напътства и ще им помага в работата.

Още една новост тази година е възможността за 5 дни неплатен отпуск, за да могат учениците да съчетаят
работата с плановете за море или други приключения. Накрая на програмата най-добре представилите се
практиканти ще могат да спечелят една от двете големи награди – стипендия за първата година в университета в
размер на 1500 лв. или телефон iPhone 14 Pro, както и две награди на стойност 600 лв. под формата на ваучери за
любими продукти в Lidl.

Практиката в Lidl дава и реална възможност на учениците да продължат развитието си в компанията и след края
на програмата на 4- или 6-часов работен ден, така че успешно да съчетават учебния с работния процес.

Как младите хора биха променили хранителната индустрия у нас

Програмата за иновации на WWF – Panda Labs навлезе в своя нов семестър, посветен на бъдещето на храната.
Неговата цел е да провокира десетки млади хора да генерират новаторски идеи за бъдещето на хранителната
индустрия и хранителните отпадъци. Предизвикатеството привлече интереса на повече от 160 младежи от Русе,
Бургас, Хасково, Велинград, Плевен, Варна, Шумен, Сандански и София.

Пролетният семестър вече стартира с хакатон "Бъдещето на хранителната индустрия". С много ентусиазъм и
творческа енегрия в него се включиха ученици и студенти на възраст между 15 и 25 години, голяма част от които
развиващи се в различни STEM направления като природни науки, математика и технологии. По време на
интензивното тридневно събитие 12 отбора разработиха идеи, свързани с преодоляването на
предизвикателствата в хранителната индустрия и излязоха с решения за по-устойчивото развитие на сектора на
храните.

Началото на хакатона постави лично изпълнителният директор на WWF България Веселина Кавръкова, която
приветства участниците. Те получиха подкрепа и от специалисти от областите на бизнеса и науката, работещи в
сферата на храните и инвестиращи в иновации и устойчиви практики. От Kaufland България, които са съмишленици
на програмата за поредна година, споделиха с отборите любопитни детайли около сертификацията и процеса по
гарантиране качеството в търговията с храни. А от Института по криобиология и хранителни технологии към
Селскостопанската академия разкриха подробности за техниката по създаването на опаковки.

"Програмата Panda Labs търси млади иноватори и предприемачи, които създават устойчиви решения за
преодоляване на екологичните предизвикателства на нашето време. Едно от тях безспорно е свързано с
производството на храните. От WWF вярваме, че тези млади хора имат както желанието, така и потенциала да
превърнат тази индустрия в един екологично чист отрасъл на нашата икономика", сподели Виктория Табакова,
координатор програма "Младежка ангажираност" във WWF.

Семестър "Бъдещето на храната" се изпълнява с подкрепата на WWF Global Food Practice. В това направление от
работата си международната природозащитна организация се фокусира върху устойчивите хранителни системи,
намаляването на хранителните отпадъци и справянето с ефектите от селското стопанство и рибарството върху
околната среда. Участниците научиха повече за това от Лили Да Гама, програмен мениджър по хранителните
загуби и отпадъци във WWF-UK, както и от д-р Амит Мори от университета в Оубърн, САЩ който представи научни
разработки за удължаване живота на храните.

В края на изпълнените от лекции и работа дни от хакатона отборите представиха своите решения пред експертно
жури в състав ас. Николай Солаков от Института по криобиология и хранителни технологии, Жасмина Гевезиева,
основател на Cardinal Bites и Ваня Божилова-Стоянова от Kaufland България. То бе изправено пред нелеката
задача да избере най-иновативната и изпълнима бизнес идея, която решава реален екологичен казус в сферата
на производството, дистрибуцията и съхранението на храните. След дълги и задълбочени дискусии журито все пак
отличи отборите:

Отбор "SmartFood" – с идея за биоразградима опаковка за яйца, изработена от изхвърлени по нашето
Черноморие водорасли и нишесте от отпадъчен материал от картофи;
Отбор "Иноватив" – с решение за създаване на биоразградими пликове, запазващи качествата на стоката
по време на транспорт, и с индикатор, който отразява качеството на храната при нейното пристигане на
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мястото за продажба;
Отбор "Еко Рицари" – с идея за замяна на еднократните пластмасови кутии за храна и разработка на
алтернативи от ориз.

Първите три отбора-финалисти в хакатон "Бъдещето на хранителната иднустрия" от семестъра на Panda Labs ще
продължат да развиват своите идеи с помощта на предприемачи, бизнес лидери и експерти по време на мастър
клас през юни. Отборите-победители ще се състезават за стартово финансиране от 7 000 лв., с което ще могат да
поставят началните стъпки в изпълнението на своята устойчива бизнес идея.

Програмата на WWF България Panda Labs търси следващото поколение иноватори и предприемачи, които
създават устойчиви решения за преодоляване на актуални екологични предизвикателства. Panda Labs се
осъществява от WWF България с любезната подкрепа на Фондация "Америка за България", Kaufland България и
Държавния департамент на САЩ.

На 5 и 6 април математическата школа за деца Академия "Атлантида" ще бъде на гости в град Габрово, за да
направи два демо урока за деца в начален курс на образование.
Срещата ще се проведе в Ритуалната зала на града и се осъществява със съдействието на община Габрово.
Към кого е насочено събитието "Готови за успех":
Родители, учители и специалисти, които се интересуват от съвременно иновативно обучение по математика, което
набляга както на академичната подготовка, така и на личностното и емоционално развитие на детето.
По време на среща ще получите отговори на следните въпроси:

Как математиката може да се превърне в инструмент за личностно развитие?
Как се изгражда иновативна среда за развитие на талантливи деца?
Какви са най-новите тенденции в сферата на състезателната математика за малки ученици?
Какъв е алтернативният модел на обучение на Академия "Атлантида"?
Какви са перспективите за развитие на неформално образование чрез математика?

Академия "Атлантида" ще представи на гражданите в Габровска община възможностите на иновативната
педагогическа методология, с която родителите могат да помогнат на децата си да постигнат успехи не само в
областта на математиката, но и в живота занапред.
В обучителния план на Академия "Атлантида" е широко застъпено както постигането на успехи, така и развитието
на емоционалната интелигентност при децата.
Крайната цел на школата е затвърждаване на личностните качества на детето, изграждане на естествен стремеж
за развитие чрез поощряване на индивидуалните им възможности, успоредно с математическите им успехи.
Извънкласни дейности, като състезателна математика, увеличават самочувствието на детето, развиват
логическото мислене, повишават готовността за вземане на решения и справянето с проблеми.
Събитието се организира с подкрепата на Фондация "Атлантида", Община Габрово и Фондация Reach for Change
България.
Събитието е безплатно. Изисква се само регистрация: 
Местата са ограничени! 

Петя Димитрова, главен изпълнителен директор и председател на Управителния съвет на Пощенска банка, беше
избрана за председател на УС на Асоциацията на Банките в България. Изборът става факт след заседание на УС
на АББ, което се проведе днес в София, и е признание за активната роля на г-жа като член на ръководния орган
на организацията и лидер на една от водещите банки на българския пазар.

"Искам да благодаря на членовете на Управителния съвет за високото доверие, което ми гласуват с този избор.
Приемам поста като признание и дългосрочен ангажимент, който се случва в ключов за страната ни момент с
финализиране на процеса на присъединяване на България към еврозоната", с тези думи г-жа Петя Димитрова
благодари за избора.

Асоциацията на Банките в България е ключова организация, обединяваща търговските банки у нас. Създадена
през 1992 година тя е една от най-важните и авторитетни браншови организации в България.

Г-жа Петя Димитрова е главен изпълнителен директор и председател на Управителния съвет на Пощенска
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банка. Професионалният ѝ път в Пощенска банка започва през 2003 г. като главен финансов директор на
осемте дъщерни компании на "Юробанк И Еф Джи Груп" в България, а през 2012 г. г-жа Димитрова става
главен изпълнителен директор и председател на Управителния съвет на Пощенска банка.

Под нейно ръководство Пощенска банка само за няколко години осъществява две успешни сделки като
придобива и интегрира за рекордно кратко време първо Алфа Банк – клон България, а след това и Банка
Пиреос България. Те са поредната стъпка за затвърждаването на позицията ѝ на системна за пазара банка
и за разширяването на клиентската ѝ база. За дейността си в този период Пощенска банка печели близо
100 престижни международни и български награди.

Г-жа Димитрова е председател на Управителния съвет на Гръцкия бизнес съвет в България, член на
управителните съвети на КРИБ, Асоциацията на банките в България, фондация "Атанас Буров", сдружение
"Ендевър България", Международния банков институт и член на Университетския съвет на Американския
университет в България. Петя Димитрова е член на Индустриалния консултативен съвет по
промишлеността на CITY College към университета в Шефийлд, Великобритания. Също така е член на
Young Presidents' Organization (YPO), член на Форума на младите световни лидери (Young Global Leaders Forum)
към Световния икономически форум, член на Gerson Lehrman Group Accounting Council, Лондон, член на
Chartered Management Institute, Великобритания и съосновател на Обществения съвет на жените в бизнеса.

Вижте всички от Actualno.com

Още от ИКОНОМИКА:

Фондация "Радостина Константинова" 2023 г. обявява старт на номинациите за годишните награди за разследваща
журналистика.

Фондацията, чиято мисия е да подпомага младите журналисти и тяхното професионално израстване, и през тази
година ще връчи голямата награда за разследваща журналистика на името на Радостина Константинова, един от
създателите на демократичния печат у нас след 1989 година.

За нас ще бъде чест талантливи български журналисти от медиите да кандидатстват със свои разследвания или да
номинират свои колеги. Разследванията трябва да са разпространени в печатна или електронна медия, интернет
платформа в периода от 1 април 2022 г. до 30 март 2023 г. и да са подписани с реалните имена на авторите.

Номинациите ще бъдат оценени от авторитетно жури, в чиийто състав са известни и доказани професионалисти от
различни сфери на журналистиката и медиите.

Годишните награди за разследваща журналистика на фондация "Радостина Константинова" ще бъдат връчени на
11 май 2023 г. на официална церемония. Резултатите от конкурса ще бъдат публикувани на интернет страницата
на фондацията www.radostinakonstantinova.org и в съобщение до медиите. Победителят ще получи плакет,
изработен от Георги Чапкънов и парична награда в размер на 3 000 лева. Журито ще да присъди и поощрителни
награди в размер на 500 лв.

Очакваме вашите предложения най-късно до 30 април 2023 г. на следния е-mail адрес: [email protected] .

Всяка година Фондация "Радостина Константинова" осигурява и по една стипендия за талантливи студенти от
Факултета по журналистика и масови комуникации към Софийски университет.

Фондацията изпраща и по един млад журналист на тримесечен стаж в престижни медии извън страната.

Очакваме вашите номинации за най-значимите журналистически разследвания, публикувани през периода 1
април 2022 г. до 30 март 2023 г. с имената на авторите.
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Служители на Кока-Кола ХБК България проведоха акция по залесяване, като засадиха 40 дървета ясен в район
"Тракия" в Пловдив. Дърветата са дарение от компанията, а засаждането им е в подкрепа на инициативата
"Засади дърво-създай живот" на районния кмет Костадин Димитров за озеленяване на квартала.
Днешното залесяване се проведе в пространството зад 247-ми блок в микрорайон А-12 и в него се включи
заместник-кметът Пенчо Малинов, а експертите от отдел "Екология" в районната администрация в "Тракия" и ОП
"Градини и паркове" помогнаха за успешното провеждане на инициативата.
Акцията по залесяване е част от дългогодишната екологична и образователна програма на Системата на Кока-
Кола в България "Моят зелен град", която се провежда за 16-та поредна година. Тя се осъществява в подкрепа на
глобалните ангажименти на Кока-Кола до 2030 г. да постигне еквивалента на 100% събиране и рециклиране на
всяка продадена от компанията бутилка или кен, както и до 2040 г. да се превърне във въглеродно неутрална
компания.В предходните си доброволчески акциите успяха да засадят над 7 декара гори, да съберат над 3000
чувала с отпадъци от десетки локации в страната, да почистят над 30 км крайбрежни зони, да трансформират 10
спирки на градския транспорт в София в контейнери за събиране на пластмаса и да подкрепят много други
общественополезни инициативи.

2 818 лева ще получи двойка с репродуктивни проблеми от кампанията на Ротаракт клуб и Фондация "Искам
бебе". Започна приемът на документи

От 7 до 25 април ще се приемат документи за кандидатстване в кампанията "С цвете в ръка срещу
репродуктивните проблеми", организирана от Ротаракт клуб – Велико Търново и фондация "Искам бебе".

Двойките, които имат желание да кандидатстват, могат да открият необходимите документи на сайта на фондация
"Искам бебе" – https://shortly.bg/dEIed.

Попълнените и подписани документи трябва да бъдат изпращани на имейл адрес:
iskambebe_vtarnovo@iskambebe.bg

През месец май ще се проведе жребий и в присъствието на нотариус и представители на Ротаракт клуб – Велико
Търново, фондация "Искам бебе" и Община Велико Търново, ще бъде избрана печелившата двойка.

Сумата, която ще получи избраната двойка, е в размер на 2 818,00 лв., в т.ч. 2 161,00 лв. – събрани по време на
тазгодишното провеждане на кампанията "С цвете в ръка срещу репродуктивните проблеми" и 657,00 лв. – остатък
от кампанията, провела се през 2022 год.

"С цвете в ръка срещу репродуктивните проблеми" е една от традиционните кампании за Ротаракт клуб – Велико
Търново, която се провежда вече 5 години. Благодарение на инициативата две двойки вече имат свои деца, а
трета очаква своето първо дете.

КОМПАНИИ И ОРГАНИЗАЦИИ ИЗВЪН БДФ

Детското отделение в МБАЛ "Проф. д-р Параскев Стоянов" в Ловеч ще бъде коренно преобразено към повече
функционалност и естетика. Това ще стане по проект "Светулка" на фондация "За доброто", в партньорство с
фондация "Америка за България".

Началото на проекта бе дадено на 28 март 2023 г. във фоайето на отделението с участието на кмета на Община
Ловеч Корнелия Маринова, която каза: "Реализацията на проект "Светулка" е една чудесна възможност за децата
да се почувстват по-добре. Община Ловеч ще помага с всички сили на ремонта, още повече, че ние с фондация
"Америка за България" имаме установено партньорство, както по проект BASE, по сдружение "Деветашко плато",
както и залата "Америка за България" в Езиковата гимназия."

Строителните работи ще стават поетапно, няма да се затваря напълно отделението. Ще бъде обособен
самостоятелен вход за линейките, парково пространство, ще бъде изградена зелена антишумова среда. Всичко

Заглавие: Двойка с репродуктивни проблеми ще бъде подпомогната от кампанията на Ротаракт клуб и
Фондация "Искам бебе"
Дата: 07.04.2023 11:37
Медия: Радио Велико Търново

Заглавие: Детското отделение в МБАЛ в Ловеч ще бъде коренно преобразено
Дата: 31.03.2023 18:14
Медия: Actualno.com
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https://www.actualno.com/lovech/detskoto-otdelenie-v-mbal-v-lovech-shte-byde-korenno-preobrazeno-news_1939928.html


това ще преобрази коренно сегашната визия и ще създаде един нов, щадящ децата свят. Проектът ще бъде
осъществен в период на шест до осем месеца, съобщи председателят на организацията Надежда Рангелова. Ще
бъдат вложени 290 хиляди лева, по-голямата част идват от "Америка за България". Предвижда се да бъдат
реновирани 12-те стаи в отделението, ще има и детски кът за игра.

Фондация "За доброто" вече е ремонтирала шест детски отделения в различни болници, каза Поли Троянова от
организацията.

"За нас е голямо удоволствие и сме горди, че работим съвместно по този проект с фондация "За доброто". С тях
имаме обща страст – да подобряваме здравеопазването за деца в България, защото всяко дете се нуждае от
качествено здравеопазване в приятна обстановка", посочи президентът на фондация "Америка за България"
Нанси Шилър. На събитието присъстваха и членовете на борда на Фондация "Америка за България".

Проектът беше приветстван и от директора на МБАЛ д-р Алдин Начков. Тук бяха и д-р Добринка Стойчева,
завеждаща отделението, старшата медицинска сестра Ценка Симбаева, както и на останалия персонал, който
успешно лекува малките пациенти.

Вижте всички от Actualno.com

Още от ЛОВЕЧ:

Благотворителен базар ще отвори врати след час в парка пред НДК. Той е в подкрепа на кампанията за спасяване
на конната база "Ахил", като средствата от продажбите ще се прибавят към събраните до момента за закупуване
на терена, върху който се намира базата.

Създателите й работят с деца със специални потребности и искат да я превърнат в терапевтичен център, обясни
Анна Йончева:

"Избрахме умишлено двете дати – 1 и 2 април. Първи - защото е ден на шегата. С нас ще има дечица от проекта
"Различните деца на България", от конната база, на които сме дали задача да разкажат свои весели истории на
минувачите, на всеки, който иска да си поговори с тях. Втори април е Световен ден за информираност за хората с
аутизъм. Тогава пък ще наблегнем, дано да ни е хубаво времето, на това да поговорим с гражданите на тази тема.
Подаряваме и книгата "Да се запознаем с различните деца на България".

Ротаракт клуб – Велико Търново, за поредна година ще проведе инициативата "Купи и дари" по случай най-светлия
християнски празник Възкресение Христово.

Акцията се организира в периода от 7 до 9 април в четири магазина за хранителни стоки във Велико Търново –
"Класико" в кв. "Картала", ж.к. "Мармарлия" (стария битак) и в МОЛ Велико Търново, и в "Стиви" в кв. "Колю Фичето".
В посочените обекти ще има представители на Ротаракт клуб, които ще разясняват за организираната от тях
кампания, както и за продуктите, които се събират.

Събраните хранителни продукти ще бъдат дарени на социално слаби семейства от Велико Търново и региона.

"Купи и дари" е една от традиционните за Ротаракт клуб – Велико Търново, инициативи и се провежда повече от 10
години. По този начин стотици семейства от старата столица и областта са били подпомагани с хранителни
продукти. Дори пандемията от Covid-19 не попречи на младите великотърновски ротарианци да реализират "Купи
и дари" и да зарадват семейства в нужда. Инициативата се провежда два пъти в годината – за Коледа и за
Великден.

Заглавие: Благотворителен базар пред НДК в подкрепа на конната база "Ахил"
Дата: 01.04.2023 10:06
Медия: Българско национално радио

Заглавие: За Великден Ротаракт клуб – Велико Търново, организира кампанията "Купи и дари"
Дата: 03.04.2023 10:03
Медия: Вестник Борба

Заглавие: Добруджанец беше част от екипа, представил България на Champions of the Flyway 2023 в Израел
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Михаил Илиев от Българското дружество за защита на птиците (БДЗП) - офис Дуранкулак в област Добрич, беше
част от екипа, представил страната ни в края на март на Champions of the Flyway 2023 в Израел, предаде репортер
на "Фокус". Орнитологът, заедно със свои колеги от страната, представиха БДЗП в рамките на това незабравимо за
тях преживяване. 
Те са се представили много достойно, постигайки резултат от 127 вида птици, видени в рамките на 18 часа в Южен
Израел при изминати 612 км. Това ги нарежда в средата на листа с постижения, сподели Михаил Илиев. Някои от
най-интересните наблюдавани видове от българския екип са били азиатска хубара, черно трънковче, абисинска
пустинарка, кремав бегач, белоока чайка, пъстро земеродно рибарче и много други.
Популярното орнитологично състезание се организира от Birdlife international и Израелския орнитологичен център.
Провежда се веднъж годишно, а първото му издание е било през 2014 г. Концепцията на състезанието е
благотворителност. "Всички участващи отбори организират дарителски кампании - събиране на средства с
природозащитна кауза. През 2023 г. фокусът беше насочен към застрашената червеногуша гъска, която се среща и
в България. Събраните средства ще отидат към Казахстан и ще подпомогнат редица природозащитни дейности,
свързани с опазването и изучаването на този птичи вид в ключови влажни зони там, които се явяват междинни
спирки по време на миграцията на червеногушата гъска между Балканския полуостров и Тундрата в Русия.
Обикновено в Казахстан червеногушите гъски прекарват около 3 месеца", разказа Михаил Илиев.
Традиционно състезанието се провежда в Южен Израел, района на Ейлат, от където преминава важен
миграционен път на птиците между Африка, Европа и Азия. Над 30 местни и чуждестранни отбора са участвали в
надпреварата. Нашата страна е представена от отбора на БДЗП в състав д-р Николай Петков, Емил Тодоров и
Михаил Илиев. Целта на състезанието е да се видят възможно най-много видове птици в рамките на 24 часа.
Михаил Илиев отбеляза, че дни преди състезанието много от отборите са използвали възможността за
разузнаване и обхождане на най-добрите места за наблюдение в така нареченото "игрално поле", което е няколко
хиляди квадратни километра. Челните позиции в състезанието тази година са заели два местни отбора и един от
Финландия.
"Разбира се, за всички отбори по-важна беше благородната кауза, която събра и обедини на едно място
природозащитници и любители на птиците, а именно опазването на червеногушата гъска", допълни Михаил Илиев.
Жулиета НИКОЛОВА 

Виктор Петров и Елеонора Кирилова станаха част от Клуба на успелите деца на България в класацията на
Фондация "Димитър Бербатов". 10-годишният ученик от ОУ "Св. Патриарх Евтимий" във В. Търново жъне успехи
като млад математик, а 11-годишната шестокласничка от СУ "Николай Катранов" в Свищов се изявява в областта
на изкуството и мултимедийните презентации.
Виктор е номиниран за своите успехи в различни математически състезания. Той е носител на Втора награда
(поделена) във възрастова група 3 клас на финала на Международното състезание "World Mathematics Invitational".
Ученикът завоюва Първо място (поделено) при третокласниците в регионалното класиране за В. Търново в 31-то
Национално великденско математическо състезание, което е част от ежегодната надпревара от календара на
Съюза на математиците в България. Виктор печели първо място (поделено) за 4 клас и в регионалното класиране
за В. Търново в 30-ото Национално коледно математическо състезание, също част от календара на СМБ. През
2022 г. той грабва и две първи награди от онлайн състезания – Asia International Mathematical Olympiad (AIMO) и
"Viva математика с компютър". Другите му интереси са в областта на народните танци, плуването, рисуването,
роботиката и програмирането.
Елеонора печели първо място (еднолично) в раздел "Реферати", възрастова група 5-7 клас, на 18-ия
Международен ученически конкурс "Заедно в XXI век" с тема "Мир за всички на планетата", включен в Националния
календар за изяви по интереси на децата и учениците на МОН.
Свищовлийката е носител на първа награда (поделена) в раздел "Мултимедийни формати", възрастова група 5-7
клас, в 17-ия Национален ученически конкурс "Куба – далечна и близка", включен в Националния календар за
изяви по интереси на децата и учениците на МОН. Елеонора печели второ място (поделено) в раздел
"Презентации" (с тема "Източна Стара планина – дестинация "Минало"), във възрастова група 5-7 клас на 30-ия
Общонационален конкурс "Родолюбие", както и втора награда (поделена) в раздел "Презентация", категория
"Култура и литература във възрастова група 5-8 клас на 12-ия Общонационален конкурс "България и Китай –
древни и уникални цивилизации". Ръководители на талантливата ученичка са Милена Димитрова и Нина
Божидарова.
Николай ВЕНКОВ

Дата: 04.04.2023 11:48
Медия: Фокус

Заглавие: Виктор Петров и Елеонора Кирилова са сред успелите деца на България
Дата: 04.04.2023 11:41
Медия: Янтра днес

Заглавие: Нова апаратура за малки герои
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75 739 лв. са събраните средства за неонатологичното отделение на МБАЛ- Силистра в кампанията "Жълти
стотинки. Деца помагат на деца". Това съобщиха организаторите.

Обзаведени са две помещения в отделението "Приемен сектор" и сектор "Специални грижи". Закупени са
интензивен кувьоз съвместно с кампанията "Благотворително събиране на пластмасови капачки за МБАЛ –
Силистра", неонатален респиратор и венископ.

Предстои да бъдат доставени 15 неонатални легла за кърмачета, нови чаршафчета и одеялца за малките
пациенти. Ще бъде обзаведен и ехографски кабинет.

През 2022 г. кампанията "Жълти стотинки. Деца помагат на деца" събираше средства за силистренската
неонатолотия. През настоящата година подкрепата е за Велинград.

На специално събитие, състояло се на 17 март 2023 год., в "Дом на Европа", гр.София, организирано от Младежка
фондация "Арете", за трета година бяха връчени стипендии на студенти и ученици от ромски произход. Събитието
се проведе под надслов "Ролеви модели на утрешния ден" и на него една от дванадесетте стипендии за
подпомагане на младежи от ромски произход в успешното реализиране на тяхното образование връчи лично
председателят на Асоциацията на прокурорите в България г-н Владимир Николов. Той награди ученолюбивата
Виктория Методиева, която е студент в специалността "Право" във Великотърновския университет.

В приветствието си, отправено към победителите и гостите на церемонията, г-н Николов сподели своето
възхищение от смелостта на Виктория да учи паралелно две избрани от нея специалности, а именно, освен
нелеката специалност "Право", също и специалност "Геология", като й пожела успех и упоритост в преследване на
мечтите си.

Сред официалните гости, уважили събитието, бяха още представители на американското и британското посолства,
на Омбудсмана на Република България, Съвета на жените в бизнеса, Национална мрежа за децата и
представители на други организации, както и Ралица Първанова-член на Управителния съвет на АПБ.

На церемонията бяха връчени и две стипендии на ученици, като една от тях получи Златка Димитрова – ученичка в
12 клас, която през изминалата 2022 г. се нареди сред избраните четири финалистки в инициативата "Прокурор за
един ден", организирана съвместно от Кралската прокурорска служба на Англия и Уелс, Британското посолство в
София, Асоциацията на прокурорите в България, Центъра за етнически диалог и толерантност "Амалипе" и
Младежка Фондация "Арете".

"Дни на медийна грамотност" е ежегодна кампания, организирана от Коалицията за медийна грамотност през
първата половина на годината. Настоящото ѝ издание е шесто поред. То е с продължителност седем месеца (15
март – 15 октомври) и включва обучения за възрастни хора, учители и ученици, популяризиране на съществуващи и
публикуване на нови образователни ресурси, семинари и уебинари с чуждестранни експерти по медийна
грамотност, изследователи и журналисти, национална кампания в медиите, популяризиране на методологиите и
обучителните програми на Коалицията за медийна грамотност и на проектите на нейните членове.
Официален сайт на "Дни на медийна грамотност 2023" | Програма на кампанията

Събития в програмата на Дни на медийна грамотност 2023
22/03 Медийна грамотност на национално и регионално ниво, подкрепена от центровете EDMO – уебинар за
цифрова и медийна грамотност в Европа
5/04 "Медийна грамотност онлайн – учене през целия живот" – обучение във Варна
6/04 "Развиване на дигитално-медийни компетенции на учениците" – конференция и обучение за учители на

Дата: 04.04.2023 11:35
Медия: Радио Шумен

Заглавие: Председателят на Асоциацията прокурорите в България връчи стипендия на студент по "Право"
Дата: 04.04.2023 11:21
Медия: Асоциация на Прокурорите в България

Заглавие: Дни на медийна грамотност 2023
Дата: 03.04.2023 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации

http://ecocrime.bg/home/2013-08-06-19-31-47/843-2023-04-04-08-11-36
https://www.ngobg.info/bg/news/128151-%D0%B4%D0%BD%D0%B8-%D0%BD%D0%B0-%D0%BC%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D0%B9%D0%BD%D0%B0-%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D1%82%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82-2023.html


Центъра за безопасен интернет
7/04 "Развиване на дигитално-медийни компетенции на учениците" – конференция и обучение за учители на
Центъра за безопасен интернет
10/04 "Медийна грамотност онлайн – учене през целия живот" – обучение в Плевен
11/04 "Основи на подкаста" – семинар и работилница
19/04 "Медийна грамотност онлайн – учене през целия живот" – обучение в Самоков
25/04 "Медийна грамотност онлайн – учене през целия живот" – обучение в Севлиево
22/04, 26/04, 29/04 "Mедийна и информационна грамотност с Уикипедия в класната стая" – oбучение за учители
3/05 "Медийна грамотност онлайн – учене през целия живот" – обучение в Сливен
9/05 "Медийна грамотност по време на война. Украинският опит" – уебинар с Валерия Ковтун от Фільтр
10/09 "Медийна грамотност онлайн – учене през целия живот" – обучение в Кърджали
7/06 Основи на авторското право: Обучениe за преподаватели с д-р Ана Лазарова [Цифрова Република]
8/06 Основи на авторското право: Обучение за ученици с д-р Ана Лазарова [Цифрова Република]
септември Учене, базирано на игра, или как развиваме умения чрез видеоигри в учебния процес – уебинар с
Рандал Фуджимото
септември Преподаване на медийна грамотност в Китай, предизвикателства и награди – уебинар с Джоселин
Форд 
Защо е важна кампанията?

Българските граждани остават на една от последните позиции в Европейския съюз по медийна грамотност според
Индекса за медийна грамотност 2022 (Институт Отворено общество-София). В същото време според
Евробарометър българите са по-силно изложени на дезинформация в сравнение със средното ниво за ЕС (55%
са често изложени, срещу 28% за ЕС гражданите). Развитието на медийната грамотност е стратегическа цел на
Европейския съюз и като държава членка България е поела ангажимент за полагане на усилия в тази насока.

Кампанията "Дни на медийна грамотност 2023" се осъществява с финансовата подкрепа на Посолството на САЩ в
България по програмата "Малки грантове". Партньори на Коалицията в рамките на кампанията са още Фондация
"Лъчезар Цоцорков", Министерството на културата, Представителството на Европейската комисия в България и
Бюрото на Европейския парламент в България, УНИЦЕФ България и Заедно в час.
Ако работите по проект на тема медийна и информационна грамотност и/или цифрово гражданство и цифрови
умения, или планирате провеждане на събитие в тази сфера, или искате да бъдете наш партньор като ни окажете
информационна подкрепа, свържете с нас на info@gramoten.li. 

"Мащабно бедствие, предизвикано от разрушително земетресение от 6.8 по Рихтер с епицентър на 24 км западно
от София и на 9 км северозападно от Перник връхлетя България. Първоначалните данни сочат, че 300 души са
загинали, над 7300 се нуждаят от спешна помощ, а засегнатите са над 150 000 души."…
Според сценария организацията активира Плана на БЧК за действие при бедствия и мобилизира над 300
доброволци и щатни специалисти за оказване подкрепа на пострадалите. Правителството на България е поискало
международна помощ, а БЧК се обръща към Международната федерация на Червения кръст и Червения
полумесец за оказване на подкрепа чрез Фонда за незабавно подпомагане при бедствия на Федерацията.
За щастие, това не е реална ситуация, а част от симулационно компютърно подпомагано учение на тема:
"Осъществяване на операция по оказване на помощ в бедствена ситуация в България, с активация на
механизмите за международно подпомагане на МФЧК/ЧП, мрежата "Съседите помагат първи" и "X-Stock",
проведено от БЧК.
При такава ситуация и поради мащаба на бедствието и нарастващите нужди на пострадалото население БЧК
отправя искане за международна хуманитарна помощ към съседните национални дружества чрез разработената
онлайн платформа "X-Stock", която позволява обмен на документите, необходими за транспортиране на пратките,
митническото освобождаване и граничните процедури.
Учението се проведе в рамките на проект "Повишаване на трансграничната готовност чрез споделено управление
на бедствените резерви в Югоизточна Европа", чиято цел е да подобри трансграничната реакция при бедствия на
националните дружества в България, Хърватия, Черна гора, Северна Македония и Сърбия, чрез споделено
управление на бедствените резерви.
Занятието бе ръководено от директора на дирекция "Мениджмънт на бедствията" в БЧК Ясен Сливенски, а участие
взеха екипи на дирекциите "Мениджмънт на бедствията", "Международно сътрудничество и програми", ПСС,
Връзки с обществеността и фондонабиране, отдел "Логистика", Националният екип за работа при бедствия,
аварии и кризи, както и екип на ГД ПБЗН-МВР, ръководен от Светлин Станев, началник отдел "Международно
сътрудничество, НАТО, ЕС и хуманитарни операции". В учението се включи и главният секретар на БЧК д-р София
Стоименова, а специален гост беше генералният директор на БЧК проф. д-р Красимир Гигов. Контролът по
изпълнението на задачите бе осъществяван от Джеймс Белами от МФЧК/ЧП. Цялото учение бе наблюдавано в
реално време от Елмар Гьобл от Австрийския Червен кръст и проф. Раде Райковчевски, ръководител на катедра
"Полицейски науки" в Скопския университет в Северна Македония. 

Заглавие: БЧК проведе учение за трансгранично подпомагане при възникнало бедствие
Дата: 03.04.2023 14:38
Медия: Русе 24

https://www.ruse24.bg/novini/Bylgaria/BChK-provede-uchenie-za-transgranichno-podpomagane-pri-vuzniknalo-bedstvie-1625065


В дискусията с тема "Кои са основите на устойчивия бизнес?", част от конференцията ESG - Investing in our
future, ще участва мениджърът Регулации и устойчиво развитие във Филип Морис България Диляна Якова

Първата конференция на Darik Business Review за 2023 г. - ESG - Investing in our future, ще бъде посветена на
темата "Устойчиво развитие".

На 19 април в зала "Васил Левски" на Hyatt Regency Sofia на зелена тематика ще дебатират експерти от различни
области и индустрии.

В дискусията с тема "Кои са основите на устойчивия бизнес?" ще участва мениджърът Регулации и устойчиво
развитие във Филип Морис България Диляна Якова.

В настоящата си роля Диляна се занимава с регулаторни въпроси, свързани с бизнеса на компанията, както и със
корпоративната социална отговорност.

Тя отговаря за прилагането на глобалната стратегия за устойчиво развитие на Филип Морис Интернешънъл в
България и координира инициативата #ПромениКартинката, насочваща вниманието на обществото и
пълнолетните пушачи към неправилно изхвърлените фасове в околната среда, както и дарителската програма
"Забавно лято, грижовна есен", чиято цел е да подкрепя и развива местните общности в тютюнопроизводителните
региони в страната.

Диляна е магистър по право на СУ "Св. Климент Охридски" и притежава магистърска степен по бизнес
администрация от Централноевропейския университет в Будапеща.

Вижте повече по темите, които ще засегне Диляна Якова по време на ESG - Investing in our future на 19 април:

Откъде трябва да започне изграждането на един устойчив бизнес?

Изграждането на устойчив бизнес започва с ясното поемане на ангажимент пред обществото за постигане на
конкретни екологични, социални и икономически цели.

Тогава, когато ESG целите се интегрират в основната бизнес стратегия и те са вплетени в дейностите на
компанията – ето тогава е започнало устойчивото развитие.

Във Филип Морис Интернешънъл (ФМИ) ние сме започнали да градим устойчив бизнес от 2008 г. и за 15 години
глобално сме инвестирали над 10 милиарда щатски долара в научни изследвания и иновативни технологии за
разработване на бездимни продуктови платформи, които наричаме с общото наименование "продукти с намален
риск", които имат потенциала да бъдат по-добра алтернатива с намалена вреда, в сравнение с цигарите.

Намаляване на негативното въздействие от нашите продукти върху здравето е основният ни ангажимент, но в
нашата бизнес стратегия са включени и редица други цели – минимизиране на екологичното въздействие върху
околната среда и климата, подобряване на оперативната ефективност и оптимизиране на ресурсите.

Регулярното отчитане и оценка на постигнатото, както и поставянето на все по-високи цели, е важна част от
устойчивото развитие, защото ФМИ разглежда устойчивостта като фундаментална възможност за иновации, растеж
и създаване на дългосрочна стойност.

Следвайки този подход и показвайки на практика как една тютюнева компания може да е устойчива, към днешна
дата ние сме първата и единствена международна тютюнева компания, която се е ангажирала да трансформира
изцяло своя бизнес от цигарена компания към компания, която предлага на своите потребители и клиенти
бездимни алтернативи.

Каква е ролята на хората в ESG стратегията на PMI?

Ролята на нашите служители в постигане на ESG целите е фундаментална - всеки един отдел в структурата на
компанията в 180-те различните държави, в които ФМИ присъства, работи по програми и инициативи, които
"обличат" ESG стратегията в реални действия.

Тъй като устойчивото развитие е интегрирано в нашата бизнес стратегия, всеки служител е отдаден да работи и
допринася в тази посока. В нашата компания е изградена вдъхновяваща среда, в която всеки може да изрази себе
си по най-добрия възможен начин, а това е ключът за постигане на висока степен на ангажираност и
удовлетвореност на служителите и задържането на таланти.

Когато хората се чувстват оценени и полезни, те са по-готови и по-отдадени – не само в професионалния и личния
си живот, но и да работят за обществени каузи.

Заглавие: Диляна Якова: Филип Морис Интернешънъл гради устойчив бизнес от 2008 г.
Дата: 03.04.2023 12:03
Медия: Дарик Бизнес Ревю

https://dbr.bg/4477


Поели сме ангажимент да насърчаваме работна среда, която гледа на благосъстоянието на служителите като
стимул за професионална и лична реализация, устойчиво добро представяне и бизнес резултати.

Част от тези ангажименти са заложени в концепцията за хибриден начин на работа (дистанционна и от офис),
който наричаме "smart working". Това смятаме, че допринася и за екологичния отпечатък от нашите дейности.

Във ФМИ - както навсякъде по света, така и в България, изпълняваме програми за намаляване на негативното
въздействие от нашите продукти върху околната среда, като стартираме програма за рециклиране на старите
устройства, които нашите пълнолетни потребители ни връщат.

А вече трета година осъществяваме и националната информационна кампания срещу замърсяването с фасове на
градската среда и природата - #ПромениКартинката.

ESG - Investing in our future ще се състои на 19 април в зала "Васил Левски" на Hyatt Regency Sofia. Входът е
свободен и не се изисква регистрация.

Повече за събитието можете да откриете тук, както и в LinkedIn и Facebook каналите на Darik Business Review.

"Целта да се отблъскват избирателите и да се провеждат избори с ниска активност - това го виждаме от 30
години". Това коментира пред БНР д-р Кристофър Неринг, сътрудник към медийната програма за Югоизточна
Европа на Фондация "Конрад Аденауер". Утре медийната програма организира голяма международна
конференция на тема "Замъгляване на истината. Дезинформация в Югоизточна Европа". 
"Ако погледнем от страната на гражданите - избирателите не са имали толкова много власт да избират и
изпращат страната в някаква посока, колкото през последните години. Повечето обаче предпочитат да си
останат вкъщи и да не участват в тези процеси. Така реално няма ново развитие. Този ефект от
дезинформацията може да се наблюдава и в други държави в региона, не само в България - да се разделя, да се
насажда постоянно недоверие", коментира той в интервю за предаването "Хоризонт до обед". 
Според него това може да се промени чрез образоване и медийна грамотност. 
Една от основните тактики и по въпроса с Украйна е да се отблъсква населението, смята д-р Неринг и обясни: 
"Да се налее информационното пространство с тотален боклук, с всякакъв вид информация в огромно количество
и с това да се отнеме вниманието на населението и да се насочи това внимание към неважни въпроси, а не върху
това каква политика да се следи и какви са последиците от нея". 
Той даде пример с въпроса за доставките на оръжие и боеприпаси за Украйна: 
"До ден днешен се твърди, че това ще въвлече България директно във войната, което не е истина. Реално не
става въпрос за политиката оттук нататък. Повечето от населението е за тези доставки, но като че ли позицията
"против" е много по-популярна в информационното пространство и някак се получава впечатлението, че по-
голямата част от населението е против доставките, а това не е вярно". 
Когато официални лица и институции говорят по тези теми е по скоро пропаганда, подчерта още д-р Неринг. 
Цялото интервю чуйте в звуковия файл. 

Започна дарителска акция в подкрепа на бездомните хора в Русе. Това съобщават от центъра за временно
настаняване "Добрият самарянин".

Управителят Георги Михов каза в "Денят започва", че в момента в центъра са настанени 50 души, през зимата
общо е помогнато на около 80 души.

Цвета Ненова от "Каритас" заяви, че дарителите могат да изпращат всичко, от което има нужда един човек -
предимно спално бельо и хавлии, всякакви консумативи.

Вижте и още във включването на Пламенка Тонева.

Заглавие: Д-р Кристофър Неринг: Образоване и медийна грамотност срещу дезинформацията
Дата: 03.04.2023 11:13
Медия: Българско национално радио

Заглавие: Центърът за бездомни хора "Добрият самарянин" обяви кампания за дарения
Дата: 05.04.2023 08:11
Медия: БНТ Новини

Заглавие: ЧЕТИРИ ЛАПИ започва нова образователна програма "Академия за приюти"
Дата: 04.04.2023 23:55
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Международната фондация предоставя безплатно онлайн обучение за служители и доброволци в приюти за
животни с цел повече осиновени кучета в страната 
На Международния ден на бездомните животни, 4 април, ЧЕТИРИ ЛАПИ стартира нова образователна инициатива
– първа по рода си в България онлайн платформа за безплатно обучение за служители и доброволци в приюти,
което цели да насърчи и улесни процеса по осиновявания на животни. Онлайн обучението е насочено към
служители и доброволци в приюти, местни общности и организации, които провеждат осиновителски кампании.
"Академията за приюти" на ЧЕТИРИ ЛАПИ е един от първите образователни курсове в тази сфера на дейност. 
"Академията за приюти" има осем обучителни модула, предоставящи насоки и най-добри практики в помощ на
работещите и доброволците в приюти и подобни организации, за да могат те да помогнат на повече кучета да се
озоват в своя нов дом и любящи семейства.
Защо стартира този проект?
ЧЕТИРИ ЛАПИ вярва, че всяко бездомно животно има право на любящ и грижовен дом за цял живот. Въпреки че
приютите помагат на животните да не скитат по улиците, те остават само временно решение и не трябва да се
превръщат в постоянен дом за опашатковците.
"Академията за приюти" на ЧЕТИРИ ЛАПИ е дълго планиран и подготвян международно проект, защото стотици
хиляди животинки по света живеят в приюти и чакат често с години своите осиновители. Числото на изоставени
домашните любимци продължава да нараства и в България, а кучетата в приюти - често живеят в пренаселени
заграждения или в неблагоприятни условия, а културата на осиновяване на домашни любимци все още има нужда
от повишаване. 
Джеймс Пирни, ръководител отдел "Обществена ангажираност" към ЧЕТИРИ ЛАПИ вярва, че "Този курс не би
могъл да дойде в по-важен момент, тъй като виждаме скок в световен мащаб на броя приюти за животни, които
стават наистина пренаселени. Така че и приютите се нуждаят от незабавна помощ."
Какво цели да постигне онлайн обучението?
"Академията за приюти" на ЧЕТИРИ ЛАПИ ще изгради знания, които да подкрепят практическите умения на
персонала на приюта и доброволците, за да преодолеят най-често срещаните препятствия при осиновяване от
приюти и така да се повиши броят на успешните осиновявания.
Този курс предоставя практически насоки и методология за ежедневните дейности в приютите, които поставят
благосъстоянието на кучетата на първо място, задоволявайки основните им нужди и подготвяйки ги за успешно
осиновяване. "Академията за приюти" е разработена от експерти в областта на хуманното отношение към
животните, поведението на кучетата, обучението и специалистите по образование. Онлайн курсът е разработен
след успешен пилотен проект с обществен приют за кучета в Украйна, което довежда до 70% увеличение на
процента на осиновяване в местните приюти.

Какво е благосъстояние на животните? 

Като хора наша отговорност е да се грижим за благосъстоянието на животните, като зачитаме и защитаваме
всички негови аспекти. Осигуряването на благосъстоянието на дадено животно означава да се задоволят неговите
физически и психически нужди, включително да му бъде предоставена подходяща вода, храна, подслон и здравни
грижи. Това означава - грижа за животните по начини, които насърчават положителни преживявания, като
същевременно намаляват страха, болката, стреса и страданието.

Как може да се заяви участие в онлайн обучението?
Курсът е напълно безплатен и се провежда онлайн в подходящо за курсиста време. Необходим е само
компютър или лаптоп, таблет или телефон, достъп до интернет и желание. Академията съчетава интерактивни
дейности, видеоклипове и графики с практически инструменти и шаблони за работа. Завършването на курса
обикновено отнема около 10 часа.
ЧЕТИРИ ЛАПИ вярва, че приютите трябва да бъдат само краткосрочно решение и се стреми да увеличи
значително процента на осиновяване във всеки приют, да изгради местна култура на осиновяване и да повиши
хуманното отношение към животните, за които се грижат приютите по целия свят.
"Академията за приюти" е предназначена за всички приюти и организации по света, които се нуждаят от помощ,
подкрепа и по-нататъшно обучение за повторно настаняване на кучета, а скоро – и за котки. Подходящо е за всеки,
който работи или е доброволец за спасяване или осиновяване на домашни любимци.
КЪМ АКАДЕМИЯТА 

Въпроси и отговори относно инициативата: https://bit.ly/fpbg-sap-questions-and-answers

ЧЕТИРИ ЛАПИ е международна организация за защита на животните, която помага на изложени на прякото
човешко влияние животни, разкрива случаи на насилие, спасява животни в нужда и ги защитава. Основана през
1988 г. във Виена от Хелмут Дунглер и приятели, организацията се бори за свят, в който хората се
отнасят към животните с уважение, съчувствие и разбиране. Кампаниите и проектите на ЧЕТИРИ ЛАПИ са
насочени към животни компаньони, в това число бездомни кучета и котки, към селскостопански и към диви
животни, като мечки, големи котки и орангутани, които се отглеждат при неподходящи условия, както и в
зони на бедствия и конфликти. С представителства в Австралия, Австрия, Белгия, България,
Великобритания, Виетнам, Германия, Косово, Нидерландия, САЩ, Тайланд, Украйна, Франция, Швейцария и
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Южна Африка, както и спасителни центрове в единадесет страни, ЧЕТИРИ ЛАПИ осигурява неотложна
помощ и дългосрочни решения. www.four-paws.bg. 

Няколко благотворителни великденски кампании стартират от Фондация "Добро за всеки". Целта е над 400
души да получат хранителни продукти, каза пред Радио София Мариана Костова - председател на фондацията.

"Да може да им разнообразим трапезата, защото те не винаги имат възможността да си закупят сирене, кашкавал.
Идеята е освен с хранителни продукти, да допринесем малко спокойствие за тях, те да усетят, че има и добро",
добави Костова.

Целта на едната кампания е да бъдат зарадвани възрастни хора, които живеят в Дом "Дълголетие" в столичния
кв. "Дървеница".

Със събраните продукти ще бъде организиран и великденски празник за общо 115 деца на възраст между 2 и 5
години от крайно бедни семейства в селата около Правец.

Фондацията си е поставила за цел, за Великден, да помогне и на 20 самотни майки от София с празнични
хранителни пакети.

"Ние имаме офис и склад, където събираме хранителни продукти. Всеки ден може да ни бъдат доставени до 13
април включително", обясни Мариана Костова.

Тя добави, че фондацията набира и доброволци и хора с автомобили, които да помогнат с транспортирането.

След Великден "Добро за всеки" ще започне набиране и на малки плюшени играчки, книжки и лакомства за
децата от градините в района около Правец.

Подробности можете да чуете в звуковия файл.

На 4 април отбелязваме Световния ден на бездомните животни, който за пръв път е отбелязан през 2010 година
в Холандия. Целта е да се напомни, че именно хората сме виновни за присъствието на животни по улиците и е
наша отговорността техният брой да намалява.

По-отговорно отношение към домашните и бездомните животни, наблюдават от фондация "Четири лапи". Пред
Радио София председателят на фондацията д-р Надежда Мечева обясни, че се наблюдава и по-повишена
идентификация на домашните животни.

"Както знаете, идентификацията на домашни животни стана задължителна. Това е много важно, тъй като всяко
животинче, което е идентифицирано, при едно евентуално загубване, би могло по-лесно да бъде намерено", каза
д-р Мечева.

Тя добави, че все по-често хората не остават безучастни, когато видят бездомни животни.

"Ежедневно получаваме много сигнали. Не във всички случаи на пострадали животинчета ние можем да
реагираме. При спешно състояние на животно, винаги можем да реагираме и да окажем помощ", допълни
председателят на фондация "Четири лапи".

Д-р Надежда Мечева добави, че през последните години се е повишил интереса на хората към осиновяване на
животни от приют.

"По никакъв начин едно безпородно животно не отстъпва на едно породисто, ако го купите от някой развъдник.
Днес, точно стартираме една нова платформа – образователна инициатива. Тя е онлайн платформа, която е
насочена към обучение на служители и доброволци в приютите".

Инициативата "Академия за приюти" цели да се изградят знания, които да подкрепят практическите умения на
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персонала на приюта и на доброволците, да преодолеят най-често срещаните препятствия при осиновявания,
правилна грижа и подход за животните в приютите. Академията е безплатна, каза още д-р Надежда Мечева.

Подробности можете да чуете в звуковия файл.

Как младите хора биха променили хранителната индустрия у нас

Програмата за иновации на WWF – Panda Labs навлезе в своя нов семестър, посветен на бъдещето на храната.
Неговата цел е да провокира десетки млади хора да генерират новаторски идеи за бъдещето на хранителната
индустрия и хранителните отпадъци. Предизвикатеството привлече интереса на повече от 160 младежи от Русе,
Бургас, Хасково, Велинград, Плевен, Варна, Шумен, Сандански и София.

Пролетният семестър вече стартира с хакатон "Бъдещето на хранителната индустрия". С много ентусиазъм и
творческа енегрия в него се включиха ученици и студенти на възраст между 15 и 25 години, голяма част от които
развиващи се в различни STEM направления като природни науки, математика и технологии. По време на
интензивното тридневно събитие 12 отбора разработиха идеи, свързани с преодоляването на
предизвикателствата в хранителната индустрия и излязоха с решения за по-устойчивото развитие на сектора на
храните.

Началото на хакатона постави лично изпълнителният директор на WWF България Веселина Кавръкова, която
приветства участниците. Те получиха подкрепа и от специалисти от областите на бизнеса и науката, работещи в
сферата на храните и инвестиращи в иновации и устойчиви практики. От Kaufland България, които са съмишленици
на програмата за поредна година, споделиха с отборите любопитни детайли около сертификацията и процеса по
гарантиране качеството в търговията с храни. А от Института по криобиология и хранителни технологии към
Селскостопанската академия разкриха подробности за техниката по създаването на опаковки.

"Програмата Panda Labs търси млади иноватори и предприемачи, които създават устойчиви решения за
преодоляване на екологичните предизвикателства на нашето време. Едно от тях безспорно е свързано с
производството на храните. От WWF вярваме, че тези млади хора имат както желанието, така и потенциала да
превърнат тази индустрия в един екологично чист отрасъл на нашата икономика", сподели Виктория Табакова,
координатор програма "Младежка ангажираност" във WWF.

Семестър "Бъдещето на храната" се изпълнява с подкрепата на WWF Global Food Practice. В това направление от
работата си международната природозащитна организация се фокусира върху устойчивите хранителни системи,
намаляването на хранителните отпадъци и справянето с ефектите от селското стопанство и рибарството върху
околната среда. Участниците научиха повече за това от Лили Да Гама, програмен мениджър по хранителните
загуби и отпадъци във WWF-UK, както и от д-р Амит Мори от университета в Оубърн, САЩ който представи научни
разработки за удължаване живота на храните.

В края на изпълнените от лекции и работа дни от хакатона отборите представиха своите решения пред експертно
жури в състав ас. Николай Солаков от Института по криобиология и хранителни технологии, Жасмина Гевезиева,
основател на Cardinal Bites и Ваня Божилова-Стоянова от Kaufland България. То бе изправено пред нелеката
задача да избере най-иновативната и изпълнима бизнес идея, която решава реален екологичен казус в сферата
на производството, дистрибуцията и съхранението на храните. След дълги и задълбочени дискусии журито все пак
отличи отборите:

Отбор "SmartFood" – с идея за биоразградима опаковка за яйца, изработена от изхвърлени по нашето
Черноморие водорасли и нишесте от отпадъчен материал от картофи;
Отбор "Иноватив" – с решение за създаване на биоразградими пликове, запазващи качествата на стоката
по време на транспорт, и с индикатор, който отразява качеството на храната при нейното пристигане на
мястото за продажба;
Отбор "Еко Рицари" – с идея за замяна на еднократните пластмасови кутии за храна и разработка на
алтернативи от ориз.

Първите три отбора-финалисти в хакатон "Бъдещето на хранителната иднустрия" от семестъра на Panda Labs ще
продължат да развиват своите идеи с помощта на предприемачи, бизнес лидери и експерти по време на мастър
клас през юни. Отборите-победители ще се състезават за стартово финансиране от 7 000 лв., с което ще могат да
поставят началните стъпки в изпълнението на своята устойчива бизнес идея.

Програмата на WWF България Panda Labs търси следващото поколение иноватори и предприемачи, които
създават устойчиви решения за преодоляване на актуални екологични предизвикателства. Panda Labs се
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осъществява от WWF България с любезната подкрепа на Фондация "Америка за България", Kaufland България и
Държавния департамент на САЩ.

Децата ще се лекуват в ново приказно пространство в педиатричното отделение в МОБАЛ "Д-р Стефан Черкезов".
Фондация "За доброто" и екипът на болницата започват проект "Светулка" във Велико Търново.

"Светулка" ще преобрази 13 стаи в секторите за кърмачета, малки деца и юноши във великотърновската болница,
за да създаде дружелюбна среда, която подпомага процеса на лечение. Ще бъдат подновени лекарските
кабинети и манипулационните. По нов начин ще изглеждат главният вход, фоайето и приемният кабинет. Ще бъде
осигурено допълнително модерно медицинско оборудване.

Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на Фондация "Америка за България" и "Ротари Клуб - Велико
Търново".

"Болница, която не прилича на болница" е философията на промяната "Светулка". Тя е основана на
изследванията, които доказват, че средата е активен участник в лекуването на малките пациенти. Приятелската
среда – чиста, светла и шарена, ускорява процеса на оздравяване, защото отнема стреса от боледуването на
децата, успокоява тревогите на родителите им и подобрява условията за работа на лекарите и медиците.

Екипът на "Светулка" - Надежда Рангелова, Поли Троянова, Ваня Караджова и арх. Магдалена Славова от
фондация "За доброто" ще представят проекта за новото детско отделение.

Началото ще поставят д-р Красимир Попов, директор на МОБАЛ "Д-р Стефан Черкезов"; д-р Валентин Точков,
началник на детското отделение; Нанси Шилър, президент на Фондация "Америка за България"; Николай Тончев,
елект президент на "Ротари Клуб - Велико Търново"; лекарите и медицинските сестри от отделението,
представители на местната общност и бизнеса.

Фондация "За доброто" променя средата за лечение на децата в болниците в България от 3 години, защото
българските деца заслужават най-доброто. "Светулка" привлича и мотивира местните доброволци и дарители да
участват в подобряването на условията за детското здравеопазване, така че промяната да стане устойчива. Вече
има "Светулки" в Айтос, Силистра, Пловдив и София. През тази година ще трансформираме 4 отделения. Детското
отделение във Велико Търново е второто, в което започваме работа. Преди две седмици бе започна
преобразяването на педиатричния сектор в болницата в Ловеч./ сн. За доброто

Днес беше дадено началото на поредната инициатива "Купи и дари" на Лайънс клуб – Панагюрище съвместно с
магазини "Дани". Днес са купени продукти за 20 торбички със средства на членовете на Лайънс клуб. Поръчани са
още козунаци, пилешки бутчета, маруля, лук и репички. Те ще бъдат дадени на социалнослаби и нуждаещи се хора
другия четвъртък. Инициативата ще продължи до края на Светлата седмица. НИЕ СЛУЖИМ! Въвеждане 14:06 ч.
Петя Днес са купени продукти за 20 торбички със средства на членовете на Лайънс клуб. Поръчани са още
козунаци, пилешки бутчета, маруля, лук и репички. Те ще бъдат дадени на хората другия четвъртък. Инициативата
ще продължи до края на Светлата седмица. Въвеждане Изпратихте Въвеждане Изпратихте Благодаря ти, Петя!
След малко ще публикувам. До скоро! Въвеждане Петя Аз ти благодаря! Бъди здрава! Въвеждане Изпратихте
Благодаря! И ти да си здрава! Въвеждане Петя Въвеждане Изпратихте Въвеждане 

Ротари клуб - Пазарджик направи дарение, с което обезпечи финансово предоставянето на 500 обяда за
социално слаби деца. Това съобщи президентът на клуба Димитър Трифонов.

Заглавие: Проект "Светулка" влиза в детското отделение на болницата във Велико Търново
Дата: 04.04.2023 15:55
Медия: RegNews.NET

Заглавие: Да се включим в инициативата "Купи и дари" на Лайънс клуб – Панагюрище!
Дата: 04.04.2023 12:39
Медия: ОщеПан

Заглавие: Ротари клуб – Пазарджик осигури 500 обяда за социално слаби деца
Дата: 04.04.2023 14:20
Медия: PA media

https://www.regnews.net/news/16806129268088/proekt-svetulka-vliza-v-detskoto-otdelenie-na-bolnitsata-vav-veliko-tarnovo
https://oshtepan.com/2023/04/04/18564/
https://pa-media.net/news.php?extend.3370


Как да процедират работодателите, когато търсят кадри и могат да прибегнат до млади, но не толкова опитни
хора, какви за предизвикателствата пред професионалната реализация на младежите?

Това са обсъдили на специален семинар представители на бизнеса и неправителствени организации, по проект
"Зает занапред", реализиран от фондация "Конкордия".

Той е насочен към младежи на възраст между 18 и 35 години и се изпълнява от март 2022 г. и ще продължи до
юли 2023 г. Те трябва да получат умения – социални и свързани с емоционалната интелигентност, както и
информация за по-лесно намиране на работа.

За направеното до този момент по проекта - обученията и работата с младежи от уязвими групи, рисковете от
честа смяна на работното място, за целите и резултатите на семинара в студиото на Радио София разказаха
Юлия Йорданова, ръководител "Фондонабиране и комуникации" и Григор Стоянов, ръководител на Комплекс за
младежи "Здравей" във фондация "Конкордия".

По думите на Йорданова работодателите следват тенденциите, гъвкави са, обогатяват каналите, с които достигат
до млади кандидати за работа, създали са свои системи за нужните специфични обучения.

"Стремим се да предразположим младежите да споделят всичко, което ги притеснява, да го обсъдим, да намерим
дългосрочни решения, да гледат не толкова романтично към професията или живота, които си представят в
чужбина, например", допълни Стоянов.

Чуйте разговора на Гергана Пейкова.

Фондация "Ситуационен Център Отворени Врати" започва кампания за набиране на средства за развитието на
проект "Обичта говори български". Чрез този проект, 100 деца от Украйна, напуснали домовете си заради войната,
ще могат да посещават уроци по български език два пъти седмично през цялото лято. За да можем да подсигурим
учители и материална база за тези уроци, нужно е да съберем финансиране от 6000 лева до 15 май 2023 г.

Можете да подкрепите нашата кауза по няколко начина:

– Дарете в Platformata.bg (https://platformata.bg/bg/kauzi/2021:obichta-govori-bulgarski/details/campaign.html) (Обичта
говори Български)

– Изпратете дарителски СМС с кодова дума "DMS urok" на 17777

– Споделете този пост
(https://www.facebook.com/SituationalCenterOpenDoors/photos/a.111597204801121/218214204139420) и
информация за кампанията

– Свържете се с нас с всякакви идеи и въпроси на situationopendoors@gmail.com

Целта на проекта е да подпомага премахването на езиковата бариера за украинските деца в България, чрез
развитие на езиковите им умения, за да могат те по-лесно да общуват с български деца, да имат достъп до
образование в български училища, да прехвърлят част от тези знания на семействата си, и да се превърнат в
пълноценна част от българското общество.

Освен образователна цел, посещаването на курсове по български език през лятната ваканция ще имат и
допълнителна полза – чрез тях, децата ще имат възможност да продължават да се социализират и да срещат
приятелите си. Новите езикови знания ще им помагат също така да създават приятелства по-лесно в новата им
среда, и да се включват в игри с българските им връстници.

Уроците ще се провеждат в Украински Образователен Център в София, на бул. Сливница 188, вх. Б, ет. 1.
Украинският Образователен Център в София е един от основните проекти на Фондация "Ситуационен Център

Заглавие: Работодателите стават все по-гъвкави и към млади и неопитни кадри
Дата: 04.04.2023 12:14
Медия: Радио София

Заглавие: Фондация набира средства за лятно училище за украински деца- "Обичта говори български"
Дата: 04.04.2023 12:10
Медия: Zonaburgas.bg

https://bnr.bg/sofia/post/101804621/konkordia
https://www.zonaburgas.bg/fondatsia-nabira-sredstva-za-lyatno-uchilishte-za-ukrainski-detsa-obichta-govori-balgarski/


Отворени Врати".

Центърът разполага с 10 класни стаи, където над 170 разселени деца, от 5 до 17 години, учат в целодневен
режим, заедно с 20 учители, също избягали от Украйна заради войната. Освен предметите по украинската учебна
програма, обучението в Центъра включва подготовка по български език и култура, както и извънкласни действия
насочени към подпомагане на процеса на адаптация и интеграция на децата в България. Центърът функционира
с помощта на финансова подкрепа от УНИЦЕФ, Българския Фонд за Жените, IT STEP, Erika's Originals, фондация
"Манол Пейков и приятели", Netpeak, JA Europe, Украинското Посолство в Украйна, и други частни дарители.

Целта на Украинския Образователен Център в София е да изиграе ролята на мост за разселените деца между
украинската и българска образователна система, което да осигури плавен преход и успешна интеграция и
адаптация. Изследвания, проведени от Българския Червен Кръст и UNICEF са доказали, че езиковата бариера е
най-често срещата пречка за успешното обучение за деца от Украйна в български училища.

Фондация "Ситуационен Център Отворени Врати" започна своята дейност от първите дни на пълномащабната
война в Украйна, с цел да подкрепи хората, търсещи убежище в България, като обхване цялостния процес на
адаптация и интеграция в България.

В момента, Фондация "Ситуационен Център Отворени Врати" концентрира дейността си в четири основни
направления: осигуряване на достъп до образование за разселените деца, предоставяне на психосоциална
подкрепа, подкрепа за реквалификация и успешно включване в българския трудов пазар за разселените хора от
Украйна, и организиране на културни мероприятия.

Виктория Иванова от ОУ "Д-р Петър Берон", гр. Пловдив и Катрин Аргирова от СУ "Черноризец Храбър", гр.
Пловдив са финалисти в Националното състезание по правопис на английски език Spelling Bee.

На 25 март се проведоха регионалните кръгове на Тринадесетото национално състезание по правопис на
английски език Spelling Bee. Тази година над 4200 ученици от цялата страна се трудиха неуморно и научиха
правописа на 800 думи на английски език. Училищните шампиони и техните подгласници премериха сили в
регионалните състезания, а най-добрите тридесет от тях стигнаха до финала, който ще се проведе на 22 април в
София.

Списък с всички финалисти можете да намерите на тук.

Шампионите положиха огромни усилия и доказаха, че старанието и състезателният дух винаги водят до отлични
резултати. Всички те се състезаваха за Голямата награда – летен лагер, по време на който да учат и се забавляват
заедно, докато общуват помежду си на английски език. Летният езиков лагер Spelling Bee ще събере на едно
място ученици от цяла България, които споделят не само любовта към английския език, но и мотивацията да учат
нови неща и да се развиват.

"Състезателният характер повиши мотивацията на учениците да изучават английски език, станаха по-активни в час,
възприемат ученето като предизвикателство, а не като задължение." – споделя Мина Костадинова, учител по
английски език в СУ "Св. Княз Борис I", с. Старцево.

Тази година много от финалистите в състезанието са от малки населени места като Мадан, Радомир, Костинброд,
Ботевград, Горна Оряховица, Раднево и Генерал Тошево.

Фондация КОРПлюС стартира дарителска кампания за финансиране на участието на десет финалисти в летния
лагер. Необходимата сума, за да се превърне това преживяване в реалност за един участник е 400 лв., а нашата
обща цел е 4000 лева.

Всеки, който иска да подкрепи кампанията може да го направи тук или с СМС с текст DMS BEE на кратък номер 17
777.

Снимка: Spelling Bee финал 2019г.

Заглавие: Две пловдивчанки отиват на финала на Spelling Bee
Дата: 05.04.2023 14:22
Медия: Под тепето

Заглавие: "Фара бенд" и приятели канят жители и гости на Шабла на благотворителен концерт в помощ на 3-
годишния Марти
Дата: 05.04.2023 12:12
Медия: ПроНюз Добрич

https://podtepeto.com/defile/dve-plovdivchanki-otivat-na-finala-na-spelling-bee/
https://pronewsdobrich.bg/%E2%80%9Efara-bend%E2%80%9C-i-priyateli-kanyat-zhiteli-i-gosti-na-shabla-na-blagotvoritelen-kontsert-v-pomosht-na-3-godishniya-marti-p315782


"Фара бенд", приятели и Община Шабла организират благотворителен концерт в подкрепа на тригодишния Мартин
Цанев, който страда от остра лимфобластна левкемия.

Проявата ще се състои на 15 април, събота, от 17:00 часа в парка в морския град. Билетите са на стойност 10 лева
и могат да бъдат закупени на касата на Народно читалище "Зора – 1894 г." до 10 април. При лоши метеорологични
условия концертът ще се проведе в салона на читалището.

Родителите на тригодишния Мартин научават за тежката диагноза в средата на декември миналата година.
Средствата, необходими за неговото лечение, не са по възможностите на семейството.

В началото на март Община Шабла и читалище "Зора – 1894 г." подкрепиха каузата с друг концерт с участието на
самодейните състави от района. Ръка на Мартин и семейството му подадоха и възпитаници и педагози от Средно
училище "Стефан Караджа" в Каварна, които с поредица от инициативи събраха над 12 000 лева.

Най-големият форум за търсене на кариерни възможности за студенти и млади специалисти "Национални дни на
кариерата 2023" се провежда из страната до 11 април, съобщиха организаторите от "Джоб Тайгър" (JobTiger).
Събитието се организира за 22-а година и в него ще вземат участие над 120 компании, които ще се срещнат със
студенти и млади специалисти, за да предложат своите работни и стажантски места.

За пръв път посетителите на форума ще могат да се възползват от "Скенфактор" (ScanFactor) – иновативна
технология, чрез която кариерните форуми на живо са с дигитален обмен на данни. Иновацията позволява лесно и
практично споделяне на профил, автобиография или портфолио на търсещ нови професионални възможности
кандидат с предлагащите работни позиции - само с QR код.

Близо 20 български и международни компании предлагат работа за млади хора в Националните дни на кариерата
във Велико Търново.

Форумът беше открит от ректора на Великотърновския университет проф. Христо Бонджолов и Светлозар Петров,
управител на платформата "Джоб Тайгър" (JobTiger), която от 2005 година е организатор на инициативата.

Опитът сочи, че поне един от шест студенти си намира работа след среща с работодател в рамките на подобен
форум, посочи Петров. От "Национални дни на кариерата" е започнал професионалният път на над 53 000 души,
допълни той.

Ректорът проф. Бонджолов отбеляза, че след прекъсването заради пандемичните мерки студентите отново ще
имат възможност да се срещнат със своите потенциални работодатели, да реализират своите стажове и първи
стъпки в кариерното развитие.

За втора поредна година посетителите на форума се възползваха от ScanFactor – иновативна технология, чрез
която кариерните форуми на живо са с дигитален обмен на профил, автобиография или портфолио на търсещ
нови професионални възможности кандидат с предлагащите работни позиции - чрез QR код.

Младите хора, които започват работа при нас, ще получат базови умения и възможности за развитие. Те постъпват
без опит, но само след две години практика ще имат шанс да израснат кариерно, каза Радостина Тричкова,
представител на международна компания за видеонаблюдение.

Една от големите платформи за аутсорсинг услуги в полза на бизнеса представи своите възможности за първи път
във Велико Търново, тъй като във Великотърновския университет се създават едни от най-добрите кадри по
приложна лингвистика, а компанията контактува с партньори от държави, където се говорят над 50 различни
езика. Най-търсени продължават да бъдат младежите, владеещи немски, френски, испански и скандинавските
езици, отбелязаха от компанията.

Един от най-големите дефицити на кадри е в сферата на машиностроенето, затова две от водещите компании в
сектора също присъстваха на борсата със свои щандове. Освен добри стартови работни заплати, те предлагат и
образователна квалификация за своите служители. Тъй като фирмите са отдалечени от Велико Търново, за
работещите е осигурен транспорт, както и други социални придобивки.

В рамките на форума са разкрити и щандове на организации, които предлагат стипендиантски програми.
Специализации и възможности за обучение в Китай предоставя Институт "Конфуций" към Великотърновския
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университет. Ръководителят на института Искра Мандова коментира за БТА, че отскоро съвместно с
Министерството на земеделието са разработени помагалата "Млади предприемачи", чиято цел е да помогнат на
желаещите млади хора да развиват търговия с Китай, като създават свои фирми.

От своя страна студентите коментираха, че в първите години на своето обучение е трудно да съвместяват работа и
учене, но след третата година, е належащо да започнат своите стажове. Според Димитър, Иван и Евгени, които са
студенти второкурсници в специалността "Компютърни науки" във Великотърновския университет, е важно първите
кариерни стъпки да започнат в реална работна среда, адекватна на тяхната теоретична подготовка.

В края на тази година голяма шведска търговска верига за мебели ще разкрие свой магазин от градски тип във
Велико Търново, в него ще бъдат обявени 15 работни позиции, но за нас е важно да открием младия мотивиран
мениджър и интериорния дизайнер, за да стъпим стабилно на местния пазар, посочиха представителите й.

Какви са проблемите и нуждите на жените в България? Отговорът търсят от Фондация "Екатерина Каравелова" в
аналитичния доклад "Изследване на нуждите и проблемите на жените в България". Целта му е чрез качествено
социологическо проучване да бъдат осветлени проблемите и нуждите на жените от различни социални групи от 6-
те райони за планиране в страната.

На 11 април от 19:00 часа, в Premium Networking Coworking на ул. Райко Даскалов 19 ( срещу Халите), Фондация
"Екатерина Каравелова" кани представители на пловдивската общественост, на институциите на местната и
държавна власт, политически представители и неправителствени организации на представяне на доклада и
дискусия по темата "Гласовете на жените в България".

В рамките на събитието ще бъде направено официално представяне на резултатите от 18-месечното изследване
на проблемите и нуждите на жените в България, проведено от екипа на фондацията. На базата на 42 биографични
интервюта с жени в активна възраст от всички шест района за планиране в страната е изготвен аналитичен доклад,
който очертава системни проблеми, с които се сблъскват жените в страната – липса на реална равнопоставеност
на пазара на труда, бедност, дискриминация, различни форми на насилие, основано на пола, натиск на средата и
стереотипи.

Събитието ще даде възможност идентифицираните проблеми в живота на жените да бъдат поставени в местен
контекст и ще създаде пространство за диалог и търсене на решения.

В момента терапията помага на десетки деца да подобрят състоянието си, но конната база е пред
закриване и търси подкрепа

Децата със специални образователни потребности (СОП) много често са отхвърляни от обществото. Но те могат да
се интегрират и да подобрят състоянието си, а малко хора знаят, че едно от най-ефикасните средства за това е
конната терапия. Местата, които предлагат подобна терапия в България, обаче са малко. Едно от тях е Конна база
"Ахил", която се намира близо до София и е основана през 2014 г.

Зад идеята стои Ваня Тодорова, която е завършила английска филология и дълго време работи като преводач.
Преди 9 години тя прави драстичен завой в кариерата си и съдбата я насочва към нещо, в което тя няма
задълбочени познания – конете.

Така в съзнанието ѝ се заражда идеята да създаде конна база, която да предлага както туристически услуги, така
и работа с хора, които искат да се научат да яздят. Четири години по-късно Тодорова се запознава и с конната
терапия като метод, който служи за рехабилитация на деца със специални потребности и увреждания.

"Тогава насочих всичките си усилия към повишаване на квалификацията си. Завърших специална педагогика и
ерготерапия, изкарах международни квалификационни курсове за прилагане на конна терапия за хора с
увреждания и започнах да работя с деца със специални потребности", каза още тя.

През целия път на преквалификацията си Тодорова е имала до нея хора, които са ѝ помагали и са я въвели в
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естеството на работата. По думите ѝ преходът към новото начинание не е бил труден – точно обратното, тя бързо
успява да усвои доста умения, които допреди това не е притежавала.

Лечебната сила на конете

Има редица проучвания, които показват какъв е ефектът на конете върху хората. Ваня Тодорова обясни, че
сърцето на коня е много по-голямо от човешкото и пулсът му е по-бавен от човешкия. Така биополето, което се
създава около конете, е много силно и се разпростира на много метри около самото животно.

"Така идва психологическият ефект на отпускане и подобряване на настроението. Още повече, че при самата езда
движението на човек върху коня, провокира освобождаването на хормана окситоцин", допълни тя.

От любов към конете и децата

Ваня Тодорова определя работата си с деца със специални потребности като кауза – тя иска да помогне
максимално за подобряването на тяхното физическо или психическо състояние, както и на техните семейства.
Началото за Тодорова е по-плахо – тя започва да прилага конни терапии, като работи само с 6 деца. Методът
обаче бързо се разпространява и впоследтвие конната база е посетена от деца с най-различни състояния – с
двигателни нарушения, със сензорни и поведенчески проблеми и с генетични синдроми. В момента Ваня
Тодорова работи с над 50 деца.

Така тя започва да гледа различни видеа, да посещава множество курсове и да преминава през разнообразни
специализации. Всичко, през което преминава по време на обучението си, ѝ показва, че тя има в ръцете си един
невероятен ресурс, който може да използва така, че да помага на хората.

"Този преход за мен беше по-труден, защото трябваше много бързо да вляза в една нова роля, да опозная
различните състояния, да мога да допринасям и да бъда максимално полезна, защото работата с тези деца не е
универсална, а за всяко дете е абсолютно индивидуална. Затова терапията трябва да бъде извършвана по такъв
начин, че да има ефект, а не просто да е разходка върху гърба на коня", категорична бе Тодорова.

По думите ѝ в България има много конни бази, където децата могат да яздят и да се забавляват, но тези, които са
с терапевтични центрове и в които работят специалисти, са не повече от 3 – 4 в страната. Конната терапия е
изключително широкоспектърна и при нея почти липсват противопоказания, затова може да се прилага за
различни заболявания.

В момента в Конна база "Ахил" работят двама специалисти, които извършват терапиите. Единият човек е водач –
той води коня, следи за неговото поведение, за да бъде максимално безопасно, насочва коня по определена
траекторията по препоръка и инструкции на самия терапевт. Вторият човек пък се занимава с детето, което е до
или върху коня. Този човек помага за стоежа на детето, ако е нестабилно, придържа или коригира позицията му.
Така конната терапия се извършва от двама специалисти, а понякога и от трима.

Тя разказа, че родителите също са много положителни, подкрепящи и доволни от напредъка на децата си, защото
той се случва пред очите им. В конната база много често децата дори успяват да завържат приятелства.

Да подкрепяш каузи...

Сама по себе си конната терапия е доста скъпа и тъй като в България тя не е много популярна, за нея няма
осигурено финансиране и държавна подкрепа. Така в съзнанието на Ваня Тодорова се заражда идеята за
създаването на Фондация "Можем заедно", която е основана през 2018 г. с цел, като НПО, да подкрепя каузи,
свързани с повишаването на качеството на живот на децата със специални потребности и техните семейства.

По отношение на конната терапия, фондацията набира средства, за да осигурява 70% от таксата за
терапевтичната сесия и да облекчава родителите, които плащат само 30% от сумата.

През 2020 г. се създава и инициативата "Да се запознаем", съвместно с проекта "Различните" деца на България".

По думите й така учениците в училищата разбират, че могат да бъдат приятели с един човек, който е доста по-
различен от тях. Тодорова сподели, че работят и върху кампания за производство и монтиране на люлка за деца в
инвалидни колички. В страната вече има 20 такива люлки.

Перипетиите

Имотът, на който е разположена Конна база "Ахил", е под наем. В момента собствениците искат да го продават.
Предложението, което те са отправили към Ваня Тодорова, е 313 хил. лв., но това е непосилно за нея. След
разговори с банки за кредитиране, Ваня Тодорова разбира, че трябва да осигури самоучастие от около 70 хил. лв.
(20%).

Така с подкрепата на приятели и съмишленици, преди месец и половина стартира кампанията "Да спасим конна
база "Ахил", която вече има широко обществено отражение. Към момента са събрани 41 хил. лв. По думите на
Тодорова, загубата на такова място би ощетило доста семейства, затова тя се надява кампанията да достига до
все повече хора и бизнеси, които да подадат ръка в този наистина труден за нея момент.



През изминалия уикенд Конна база "Ахил" организира благотворителен базар пред НДК, а събраните средства от
него са 5000 лв.

"Много хора се спираха, разпитваха, купуваха си нещо за спомен и изразиха надежда, че нещата ще се случат", каза
Ваня Тодорова.

Според нея това е нещо мащабно, което може да събуди интереса на много хора – те да решат да се
преквалифицират и да работят с коне и деца със специални потребности.

Споразумение за сътрудничество между Фондация "Карин дом" и Икономически университет – Варна беше
сключено на тези дни, научи Varna24.bg. Подписите си под документа поставиха ректорът проф. д-р Евгени
Станимиров и Борислава Черкезова – изпълнителен директор на фондацията. Двете страни се споразумяха да си
сътрудничат, като обединяват усилията си за изграждане на нови модели на взаимодействие между висшето
образование и неправителствената организация, развитие и обогатяване на формите и съдържанието на
съществуващите модели на партньорство с цел подготовка на висококвалифицирани кадри за работа в областта
на маркетинга и социалното предприемачество, както и създаване на условия за развитие на културата за
корпоративна социална отговорност, доброволчество и толерантност сред обществото.
Те ще работят в следните сфери на взаимодействие: Разработване на съвместни стажантски програми,
представяне на Фондация "Карин дом" като подходящо място за работа и мотивиране на студентите да участват в
тях; Участие на Фондация "Карин дом" на срещи, форуми, семинари и др. събития, свързани със споделяне и
обсъждане на добри практики и казуси от дейността; Организиране и провеждане на срещи, форуми, семинари и
др. събития, свързани с обсъждане на възможностите за работа, кариерно развитие и доброволчество във
Фондация "Карин дом"; Възможност за участия на представители на Фондация "Карин дом" като гост-
преподаватели в лекции, семинари, обучения, презентации пред студентите и др., организирани в ИУ – Варна;
Подпомагане на магистри и докторанти в разработване и защита на магистърски тези и дисертации за решаване
на конкретни практически въпроси, свързани с дейността на Фондация "Карин дом"; Организиране на съвместни
изследвания и проучвания в областта на маркетинга, корпоративната социална отговорност, социалните
изследвания, както и създаване на съвместни статии/публикации; Съвместно кандидатстване и участие в проекти
по програми, финансирани от националният бюджет, фондовете на Европейския съюз или от други източници,
когато това е допустимо.
На работна среща ректорът проф. д-р Евгени Станимиров, доц. д-р Мария Кехайова – директор на Центъра за
социални изследвания в ИУ – Варна, директорът на "Карин дом" Борислава Черкезова и Дарина Райкова –
мениджър "Проектни дейности" в "Карин дом", обсъдиха бъдещите възможности за сътрудничеството между
висшето училище и фондацията. Партньорството между тях датира не от днес. Последният пример за това е
съпричастието на ИУ – Варна към информационната кампания на "Карин дом" в подкрепа на хората със Синдром
на Даун, в която активно се включиха представителите на Студентския съвет.
"Карин дом" е организация с нестопанска цел, основана през 1994 г. от потомствения дипломат и филантроп Иван
Станчов. От 1996 г. стартира работата си като Център за социална рехабилитация и интеграция на деца със
специални потребности. 26 години след своето създаване "Карин дом" е организация с водеща роля в
предоставянето на професионални услуги за деца със специални нужди и техните семейства. През годините се
развива и израства като терапевтичен център за деца със специални потребности, в който работят
висококвалифицирани специалисти: кинезитерапевти, рехабилитатори, логопеди, психолози, специални педагози,
социални работници. 

Вече 10 години кампанията #steniskanabala помага на зрелостници без родители да продължат обучението си във
ВУЗ и да получат равен шанс в живота. За изминалото време инициативата събра дарения в размер от над 600
000 лева и осигури над 270 стипендии за висше учебно заведение на абитуриенти в неравностойно положение и
над 100 финансови поощрения за тези от тях, които имаха отличен и много добър успех във втори и трети курс.

Предизвикателството към всеки завършващ средно образование випуск е да се включи в каузата, да избере
#steniskanabala и така да подпомогне връстници в нужда. Над 100 училища от цялата страна се отзоваха и
доказаха, че зрелостниците са отговорни и мислещи млади хора, подкрепящи полезните начинания.

Днес на специално събитие в зала "ETO", София, бе обявен стартът на новия сезон 2023. Инициаторите от "Мото-
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Пфое", с подкрепата на БЧК и логистичното партньорство на DHL Express България, са подготвили тениска с нов
уникален интерактивен дизайн, за които е разработен инстаграм филтър, който кара изображението да се
промени и да даде символна характеристика, чрез някое от дванадесетте животни, които са избрани от
организаторите.

Всяко едно от животните носи специална характеристика, с която да опише притежателя на тениската.
Дългогодишната инициатива на Мото-Пфое, освен да помага на деца в неравностойно положение, мотивира
другите деца, да са тези, които подават ръка, затова тазгодишното послание на тениската е "Помогни на друг да
намери своя път".

Тениските на програмата могат да се поръчат на едноименния сайт https://steniskanabala.bg, но също през
Инстаграм профила на кампанията @s.teniskanabala.

До момента участието си в #steniskanabala 2023 са потвърдили няколко випуска от цялата страна, много скоро
зрелостниците ще получат новият уникален дизайн на тениска 2023. По традиция, в последния момент се
получават най-много заявки, така че организаторите са готови да приемат всички поръчки.

Важно е да се припомни, че в каузата могат да се включат и пораснали абитуриенти. На сайта на кампанията вече
се поръчват тениски с кауза и за випуските от декадите на 80-е и 90-е години на XX век и 00-е и 10-е години на XXI
век.

#steniskanabala през 2023 г. отново подканя хилядите абитуриенти да се сбогуват с училището с тениска, вместо
скъп тоалет и да дарят средства за връстници сираци, които ще станат студенти. Дарения и поръчка на тениски се
осъществява през сайта на програмата. Информация за инициативата и правилата за кандидатстване за
стипендии също са на: https://steniskanabala.bg/.

Каритас започна дарителска акция в подкрепа на бездомните хора в Русе. Въпреки че е с капацитет от около 60
човека на година, от 2013 година досега в приюта за бездомни "Добрият самарянин" са намерили подслон и
помощ близо 2000 души. На място в центъра, който се намира в квартал "Тракцията" се приемат нови или добре
запазени спални комплекти, хавлиени кърпи и хигиенни материали, съобщиха от "Каритас".

Посетете КИС 13 на https://kiss13.net и във Facebook: https://facebook.com/kiss13tv/
Виж още новини от Русе, Разград и Търговище на https://kiss13.net/

Между Държавната агенция за бежанците при Министерския съвет и Фондация "Кампания А21" бе подписан
Рамков договор за сътрудничество. Той има за цел да подпомогне усилията на ДАБ при МС за превенция на
трафика на хора, в контекста на засилената миграционна и бежанска вълна в страната.
Рамковият договор ще даде възможност на двете организации, чрез съвместна дейност да бъдат реализирани
кампании, проекти, обучения и други мероприятия за разпознаване и реагиране при потенциален трафик на хора.
Трафикът на хора е сериозно и организирано престъпление, свързано с други криминални деяния, част от които е
и трафика на мигранти. Той включва набирането, транспортирането, прехвърлянето или приемането на хора чрез
сила, измама или заблуда с цел експлоатацията им за печалба. Всяка бежанската вълна носи повишен риск от
трафик на хора!

Фондация "А21" е глобална неправителствена организация с дейност, посветена на това да премахне трафика на
хора, чрез повишаване на информираността, интервенцията и социалната грижа. 
Екипът на фондацията вярва, че все повече потенциални жертви на трафик могат да бъдат идентифицирани и да
получат помощ, именно благодарение на партньорствата и усилията на онези, които подкрепят каузата.

Заглавие: "Каритас" започна дарителска акция в подкрепа на бездомните хора в Русе
Дата: 05.04.2023 00:18
Медия: Novini.site

Заглавие: Рамков договор за сътрудничество за превенция на трафика на хора
Дата: 07.04.2023 09:41
Медия: Държавна агенция за бежанците

Заглавие: Над 50 образователни експерти се обучават в Старозагорски бани как да подкрепят начинаещи

https://novini.site/%D0%BA%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%81-%D0%B7%D0%B0%D0%BF%D0%BE%D1%87%D0%BD%D0%B0-%D0%B4%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%81%D0%BA%D0%B0-%D0%B0%D0%BA%D1%86%D0%B8%D1%8F-%D0%B2-%D0%BF%D0%BE/
https://aref.government.bg/%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D1%80%D0%B0%D0%BC%D0%BA%D0%BE%D0%B2-%D0%B4%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D1%80-%D1%81%D1%8A%D1%82%D1%80%D1%83%D0%B4%D0%BD%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE-%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D1%86%D0%B8%D1%8F-%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%84%D0%B8%D0%BA%D0%B0-%D1%85%D0%BE%D1%80%D0%B0
https://utroruse.com/article/945862/


Курортното селище Старозагорски бани е домакин на двудневен форум на над 50 образователни експерти от 14
области на България. Това съобщи за БТА Павлина Радославова, старши специалист "Маркетинг и комуникации"
във фондация "Заедно в час". Те вземат участие в обучение, част от Международния европейски проект NEST
(Novice Educator Support and Training – NEST). 
Настоящото обучение е второ за втората година на проекта и по време на него участниците ще се фокусират върху
това как да подкрепят начинаещите учители да развиват социално-емоционални умения в класните си стаи и как
да измерват и анализират напредъка на учениците с различните видове оценявания. Наставниците ще
задълбочат още разбирането си за това как учителите и техните ученици да осмислят своя напредък, да
рефлектират върху преживяването си и да си поставят следващи стъпки за развитие. 
В обучението ще вземат участие и експерти от Регионалните управления по образование в Стара Загора,
Благоевград, Бургас, Варна, Велико Търново, Габрово, Кърджали, Кюстендил, Ловеч, Монтана, Пловдив, София-
град, Търговище и Плевен.
Гости на обучението ще бъдат още Полина Фетфова, началник на отдел "Квалификация и кариерно развитие" в
Министерството на образованието и науката, Ремдие Ибрям, главен експерт в дирекция "Политики за
стратегическо развитие, квалификация и кариерно развитие" в Министерството на образованието и науката, и
Траян Траянов, изпълнителен директор на фондация "Заедно в час".
Проектът дава възможност на експертите да преминат през цялостна обучителна програма за подкрепа на нови
за образователната система учители (с до 5 години опит) в рамките на две учебни години. Проектът се реализира в
общо шест държави - България, Австрия, Белгия, Румъния, Испания, Великобритания, от консорциум от 16
партньора. 

"Училище за работа" е програма на фондация "Подарете книга" в подкрепа на младежи на възраст 15-18 г., на
които предстои да напуснат институция. В рамките на няколко дни децата работят в учебните компании на
фондацията и с помощта на доброволци създават цялостен проект. По време на програмата младежите написват
първото си CV и минават през първото си интервю за работа. В края на всеки работен ден получават заплата,
точно както биха получавали на истинската си работа, но и се учат как да я харчат разумно. 
В програмата са включени множество дискусии и работилници, които помагат на младежите да изградят онези
важни качества и навици, за успешен кариерен старт, а общуването с доброволците им помага да изградят
увереност и самочувствие и социална среда извън институцията. Програмата на дейностите в "Училище за работа"
можете да разгледате тук.
Подкрепа:
Всеки, който вярва в каузата ни може да подкрепи "Училище за работа" по два начина:
1. Участие като доброволец - всеки, който желае да участва в работните ни компании или работилниците може да
се запише на сайта ни www.podarivreme.org > тук. В дните преди събитието фондацията организира онлайн
обучения за подготовка на доброволците.
2. Финансова подкрепа - ако желаете да подкрепите финансово "Училище за работа" или някоя от другите каузи на
фондацията можете да го направите чрез дарение по банковата сметка на фондацията или да си купите продукт
от нашия Магазин за добри дела.
Банкова сметка на фондация "Подарете книга". 
Данни за плащане по банков път:
IBAN: BG28STSA93000027805121 
BIC CODE: STSABGSF
Валута: BGN
Банка: DSK Bank
Титуляр: Фондация "Подарете книга"

За фондация "Подарете книга": 

Фондация "Подарете книга" вече повече от 12 години поддържа мрежа от доброволци и ментори, които
подкрепят дългосрочно деца, лишени от родителски грижи. Всеки месец организират срещи на децата с
близо 150 доброволци, които им помагат да наваксат образователните си и социални пропуски и да се
чувстват част от общността.
Освен основната си дейност фондацията допълнително развива и допълнителни дейности, целящи да
информират обществото за проблемите на тази маргинализирана група и по-общо към проблемите на
младите в България. Фондацията поддържа социални канали, на които редовно предоставя информация за
дейностите си и предоставя полезни ресурси. Информационните канали на фондацията са: Сайт (блог),
Facebook страница, Instagram страница, LinkedIn страница и Подкаст. 

учители
Дата: 07.04.2023 09:24
Медия: Утро Русе

Заглавие: Предстои осмото издание на "Училище за работа" между 20 и 24 април
Дата: 06.04.2023 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации

https://www.ngobg.info/bg/news/128182-%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%BE%D0%B8-%D0%BE%D1%81%D0%BC%D0%BE%D1%82%D0%BE-%D0%B8%D0%B7%D0%B4%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5-%D0%BD%D0%B0-%D1%83%D1%87%D0%B8%D0%BB%D0%B8%D1%89%D0%B5-%D0%B7%D0%B0-%D1%80%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D1%82%D0%B0-%D0%BC%D0%B5%D0%B6%D0%B4%D1%83-20-%D0%B8-24-%D0%B0%D0%BF%D1%80.html


За втора поредна година, Фондация Български фонд на жените отпуска безвъзмездно финансиране за
организационни и административни нужди на организации (Core Funding). Финансирането е в подкрепа
оперативните нужди на организации, работещи за правата на жените.

Програмата "Core Funding" олицетворява стратегията на БФЖ за развитието на женското движение в България и
насърчаване на устойчива социална промяна за постигане на равнопоставеност. Социалната промяна отнема
време, ресурси и от даденост.

Клуб на жените Родопчанка е една от финансираните организации. Проектът ни стартира през м.март и ще се
реализира в рамките на 7 месеца.

Дейностите ни са с акцент: • Защита правата на жените, овластяването им, поддържането на традициите и
занаятите, тяхното предаване на младите, общуването и споделянето като средства за противодействие,
повишаване на обществената чувствителност и ангажираност;

• Повишаване на информираността относно домашното насилие, институциите и процедурите за защита,
разпознаване и реагиране срещу домашното насилие;

• Предотвратяване на насилието, чрез повишаване ангажираността на общността;

• Жертвите на насилие да придобият увереност да разпознават и реагират на насилието, независимо от неговата
форма.

Ние, от Клуб на жените Родопчанка ще продължим да работим за равноправие на половете и противодействие на
дискриминацията на жените и насилието над тях чрез:

• Разкриване на приемни в населени места на общината;

• Правни консултации по социално – икономически права и защита правата на жената;

• Дебат с местни лидери на партии във връзка с местни избори 2023 "За повече жени в политиката";

• Междуинституционална среща за обсъждане и прилагане на промените в закона за домашно насилие]

• Укрепване на сътрудничеството с други НПО организации в сферата за правата на жените "Заедно срещу
насилието" и мн. др.

Kaufland България дари 20 000 дъбови фиданки на Столична община в подкрепа на залесителния проект "Новата
гора на София 2". Компанията реализира инициативата съвместно с клиентите си, които в продължение на 3
седмици през март имаха възможност да даряват точки за лоялност от техните Kaufland Card в подкрепа на
залесяването. Освен с дарение на дървета, ритейлърът ще подкрепи кампанията и с доброволчески труд,
засаждайки фиданките в "Гората на Kaufland" в Деня на Земята - 22 април.

"Гората на Kaufland" ще бъде част от "Новата гора на София 2", която е разположена на площ от 137 дка в
землището на с. Негован в район "Нови Искър".

В периода от 13 март до 2 април 2023 г. всеки притежател на Kaufland Card имаше възможност да се включи в
инициативата, като дари 50, 100 или 150 точки, срещу които компанията пое ангажимент да закупи фиданки.

Заглавие: Сдружение "Клуб на жените Родопчанка" започна работа по нов проект, финансиран от Фондация
Български фонд на жените
Дата: 06.04.2023 20:07
Медия: Смолян нюз

Заглавие: Kaufland България ще засади 20 000 дървета
Дата: 06.04.2023 20:07
Медия: Твоят Бизнес

Заглавие: Три организации се обединяват, за да превърнат в приказно пространство детското отделение в
МОБАЛ "Д-р Стефан Черкезов"

https://www.smolyannews.com/news/sdruzhenie-klub-na-zhenite-rodopchanka-zapochna-rabota-po-nov-proekt-finansiran-ot-fondatsiya-balgarski-fond-na-zhenite/
https://www.tbmagazine.net/statia/kaufland-blgariya-sche-zasadi-20-000-drveta.html
https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/437480-tri-organizatsii-se-obedinyavat-za-da-prevarnat-v-prikazno-prostranstvo-detskot


Три организации се обединяват, за да превърнат в приказно пространство детското отделение в Многопрофилната
областна болница за активно лечение "Д-р Стефан Черкезов".

Днес във Велико Търново беше дадено начало на проекта "Светулка" на фондация "За доброто", по който ще
работят съвместно Фондация "Америка за България" и Ротари клуб – Велико Търново. Предварителната стойност
на проекта възлиза на 400 хил. лв., той трябва да се осъществи в рамките на осем месеца.

Началото на инициативата беше дадено в присъствието на заместник-кмета на Велико Търново Нейко Генчев,
директора на болницата д-р Красимир Попов, началника на Педиатричното отделение д-р Валентин Точков,
представители на фондация "За доброто", Нанси Шилър, президента на Фондация "Америка за България" и
Ротари клуб - Велико Търново.

По проекта ще бъдат преобразени 13 стаи в секторите за кърмачета, малки деца и юноши, за да бъде създадена
дружелюбна среда, която подпомага процеса на лечение. В стаите ще има рисунки и цветове, които забавляват и
успокояват. Ще бъдат добавени мебели и оборудване за по-комфортен престой на децата и родителите им.
Предвидена е зона за игра, където болните деца могат да общуват и запазят социалната си активност. Ще бъдат
подновени лекарските кабинети и манипулационните. По нов начин ще изглеждат главният вход, фоайето и
приемният кабинет. Ще бъде осигурено и допълнително модерно медицинско оборудване, посочиха
организаторите.

"Светулка" притежава огромната сила да обединява и променя, тя ни показва, че можем да се борим заедно като
общество за една по-добра и лечебна среда в детските отделения и най-вече да поставяме детето пациент в
центъра на лечебния процес, каза Надежда Рангелова, председател на Фондация "За доброто".

Нанси Шилър, президент на Фондация "Америка за България", сподели своята надежда "Светулка" да "засвети" в
повече градове в България.

Елект-президентът на Ротари клуб - Велико Търново Николай Тончев подчерта, че проектът се превръща в кауза
за 85-ата годишнина на клуба, която се отбелязва тази година и че това надгражда инициативата на Ротаракт клуб
– Велико Търново за обновяване на детското отделение, която се проведе миналата година.

Фондация "За доброто" променя средата за лечение на децата в болниците в България от три години. "Светулки"
вече има в Айтос, Силистра, Пловдив и София.

/РИ/

Лайънс клуб Русе Сексагинта Приста организира от 6 до 17 април кампанията "Купи и Дари" в подкрепа на
членове от "Съюз на слепите" – град Русе, бедстващи семейства, деца, сираци в общността. Участващите обекти: са
ТТ маркет, МЕТРО, магазин КУИНС.

С настъпването на пролетта, на дневен ред идва и темата за отглеждането на зеленчуци. А защо не и в градски
условия? Отглеждането на храна, опазването на почвите, изграждането на общности са част от градското
земеделие.

Днес от Фондация "Корен" организират дискусия в Лесотехническия университет на тема "Градското земеделие –
настояще и перспективи". Споделените зеленчукови градини също са част от темите, каза пред Радио София
Божидар Емануилов от Фондация "Корен".

"Градското земеделие има различни прояви. Когато е в контекста на общности и споделени зеленчукови градини,

Дата: 06.04.2023 18:00
Медия: Българска телеграфна агенция
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основното е да се намери терена, който да бъде устойчив във времето, за да може градината след като бъде
изградена физически, тя да може да просъществува дълго време", добави Божидар Емануилов.

По думите му, ползите от градското земеделие са десетки – извежда стреса от тялото, ядем чиста храна, а
обществото се научава да работи заедно. Не на последно място градското земеделие подобрява
биоразнообразието в града и предотвратява появата на топлинни острови.

Подробности можете да чуете в звуковия файл.

ИНДИВИДУАЛНО ДАРИТЕЛСТВО

19-годишното момиче събира 2000 лева за децата в русенската болница

19-годишно момиче е герой с голямо сърце!

Боряна Василева от София губи баща си по време на COVID пандемията, но вместо да бъде сломена, започва да
се занимава с благотворителна дейност.

Дванадесетокласничката успява да организира седем изпълнители в двучасова развлекателна програма с танци,
музика и хумор, която е наблюдавана от над 100 души публика. Събитието се провежда под мотото "Усмивките на
малките" и успява да събере 2000 лева.

Боряна дарява средствата на отделение "Педиатрия" на Университетска болница "Канев" в Русе. Възхитително е,
че дванадесетокласничката успява да прави всичко сама на фона крехката си възраст.

"Въпреки че все още съм много малка, се впускам в предизвикателството да организирам благотворително
събитие в полза на по-малките от мен деца, защото искам да помагам. Това е първото събитие, което
организирам изобщо, но знам и вярвам, че няма да е последното", споделя Боряна.

Екипът на русенската болница благодари на момичето и й пожелава да продължава с благородното си дело.

"Децата са бъдещето на всяка нация, гаранция за човешкия напредък, стремеж за продължаване на рода и
социалната сигурност на обществото. Тяхното здраве трябва да бъде грижа на всички - родители, педагози, лекари,
общественици. Всеки, подал ръка на дете в нужда, става негов приятел, а защо не и неговият герой. За щастие,
героите съществуват не само в приказките. Те са тук, сред нас, и правят своите чудеса без шум и показност, водени
от добрите си сърца. Боряна е един такъв човек, който отвори сърцето си и впрегна силите си, за да бъде полезен
на болните деца", заяви началникът на отделение "Педиатрия" д-р Ева Цонкова.

Ценното е, че голяма част от тях са с автографи

Журналистът Георги Тошев направи дарение на Регионална библиотека "Проф. Беню Цонев" в Ловеч. То включва
книги от личната му библиотека – художествени и специализирани, речници, книги на английски, немски, френски
и италиански език, списания и компактдискове. Това съобщи Албена Йончева, главен библиотекар и пиар,
получила дарението.

Изданията са над 300 тома. Обхващат широк спектър от теми в областта на областта на музиката, театъра, киното
и изобразителното изкуство. Ценното е, че голяма част от тези книги са с автографи.

Богата е колекцията от списания, които регионалната библиотека получи. Сред тях са заглавия като: "Списание
1","Interview", "Bravacasa" и други.

Книгите ще бъдат обособени в самостоятелен фонд, обработени и достъпни за ползване от гражданите.

Изказвам своята благодарност към журналиста Георги Тошев, че избра именно Регионална библиотека "Проф.

Заглавие: Боряна е дарител - герой
Дата: 05.04.2023 12:15
Медия: България днес
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Беню Цонев" за своя впечатляващ подарък, посочи Йончева. По думите й всяка дарена книга е богатство и
подкрепа за културата.

Дарението пристигна само ден след старта на "Походът на книгите" 2023 г. Кампанията започна на 2 април –
Международен ден на детската книга и рожден ден на датския писател Ханс Кристиан Андерсен, създал едни най-
популярните приказки на всички времена.

КАМПАНИИ

ВМРО го обяви за предизборна инициатива на ПП-ДБ

Гражданска инициатива събра само за ден 125 000 лева за откупуване на къщата на писателя Димитър Талев в
Прилеп, след като държавата отказа.

Преди месец в медиите излезе информация, че жилището се продава. Издателят Манол Пейков призова
държвата да я купи, но след като реакция нямаше, той обяви, че събира дарения от гражданите, за да отпупим
дома на автора на "Железния светилник" за България.

Той уточни, че собственичката на къщата Снежана Аческа е склонила да намали исканата цена за имота до 80 000
евро, но след това ще са необходими значителни средства за ремонт на къщата. От ВМРО обаче реагираха остро,
че това е предизборна инициатива на Пейков, който е кандидат от ПП-ДБ.

Ето какво написа издателят във фейсбук профила си днес: "Към 14:00 часа днес събраните за купуването и
реставрацията на родната къща на Димитър Талев в Прилеп са над 125,000 лева. (По предварителни оценки,
сумата за закупуването е около 160,000, а за последващия ремонт – поне още 200,000 лева.)

Бих искал да успокоя мнозината, които загрижено ме посъветваха внимателно да проуча всички документи за
имота, както и евентуалното наличие на тежести върху него: не възнамерявам да изхарча и стотинка от вашите
пари, преди да имам недвусмислена зелена светлина от адвокатите си – които вече се заеха с внимателно
проучване на документите и тънкостите на македонското законодателство".

От своя страна, почетният председател на ВМРО Красимир Каракачанов заяви, че би се включил с лични средства,
ако тази инициатива продължи и след изборите. Той попита Пейков защо по времето на предишния кабинет на
Кирил Петков не е настоял имотът да бъде откупен и превърнат в музей.

"Това е поредният предизборен фалшив патриотизъм и поредното лицемерие на "силите на доброто"
Подобни "добри намерения" трябва да бъдат разследвани от органите на реда!", пише в позиция на ВМРО.

"Ние от ВМРО категорично заявяваме, че такива национални богатства, носещи символа на борбата за
Освобождението на Македония, паметници – бранещи българщината от другата страна на границата, не бива да
попадат в частни ръце. Работа на държавата е да се погрижи да откупи продаващите се 2/3 от имота, да го
ремонтира и да го превърне в музей. Всякакви опити за див патриотичен популизъм от лица, които гласуваха срещу
интересите на България и македонските българи в Македония, като с това извършиха национално предателство,
трябва да бъдат разследвани от органите на реда и да бъдат съдени със цялата строгост на закона", пишат хората
на Каракачанов.

Божидара Павлова е на 27 години съм и е с диагноза хронична бъбречна недостатъчност от 2006 г.

Диагностицирана е след прекарана уринарна инфекция. През 2007 г., само на 12 години, започва хемодиализа.
През 2008 г. има късмета да получи своята първа бъбречна трансплантация в Москва. През лятото на 2022 г.
обаче трансплантираният бъбрек спира да работи. През септември месец младата жена отново започва
хемодиализа.

В момента Божидара има нужда от нова бъбречна трансплантация, за да продължи да живее нормално. Затова

Заглавие: Събраха 120 000 лв. за дома на Димитър Талев в Прилеп
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се обръща към всеки, който може да ѝ помогне да събере необходимата за операцията сума - 120 хил. лв.

Можете да се включите със средства по следните сметки:

УниКредит IBAN: BG27UNCR70001598046163
Изипей IBAN: BG52ESPY40040023204421
PayPal: www.paypal.me/BozhidaraP
Revolut: @bozhidara16

Титуляр: Божидара Павлова;
Основание: Дарение.

Специална изненада получиха малките пациенти на Клиниката по детска хематология и онкология в УБАЛ "Света
Марина" във Варна. Децата, лекуващи се в болницата, бяха зарадвани с подаръци от учениците от клуб "Емпатия"
към местната комисия за борба с противообществените прояви в Кубрат, съобщи секретарят на комисията д-р
Надие Карагьозова. Лично тя е предала на новия началник на клиниката доц. Милена Белчева 28 цветни памучни
шапки, ушити от приятели на доброволците от кубратската местна комисия от германския град Вилхелмсхафен,
Долна Саксония.
Малчуганите са получили и великденски пакети с шоколадови яйчица, и книжки с великденски мотиви за
оцветяване, подготвени от членовете на клуб "Емаптия". Доброволците им подарили още великденска украса за
детската занималня за по-празнично настроение и картичка с пожелание за бързо оздравяване. Доц. Белчева е
благодарила сърдечно за всичко и на всички, допринесли за инициативата "Споделен Великден".
Това е четвърто поред посещение в детската онкология за кубратските добротворци, които все по-често получават
подкрепа и от чужбина, каза д-р Карагьозова. При предишната си акция те дариха на отделението картини,
нарисувани от деца от частна градина в Дъблин. "Ръката, която дава - не остава празна", с това послание
учениците от местния клуб в Кубрат затвориха още една страница на добрите дела и отвориха сърцата си за нови
такива, добави Карагьозова.

От години къщата на Димитър Талев в родния му град Прилеп в Северна Македония се руши. Собствениците на
легендарната къща, описана в романа "Железния светилник", нямат финансова възможност да я възстановят и
искат да я продадат на българската държава. Повече от две десетилетия обаче решение на казуса няма.

Къщата е собственост на семейството на Снежана Аческа от 1926г., но тя иска да я продаде единствено на
българската държава. От две десетилетия обаче страната ни не предприема необходимото, за да придобие имота
и да го възстанови. Собствениците желаят къщата да бъде превърната в културен център. Българи, които
посещават Прилеп и искат да влязат в къщата нямат възможност, защото тя е в окаяно състояние. Семейството на
Аческа няма финансова възможност, за да възстанови културния обект. А вече четири години Фондация "Димитър
Талев" не може да събере нужните средства, за да откупи легендарната къща и рискът тя да бъде загубена е
реален.

Издателят и активист Манол Пейков успя само за няколко дни да събере дарения за закупуването на Талевата
къща. Даренията са на стойност 160,000 лв. По предварителни оценки, за ремонт са необходими около 200,000
лева.

Заглавие: Малки пациенти от детската онкология във Варна получиха великденски подаръци от кубратския
клуб "Емпатия"
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"Усмивките на малките" е мотото на организираната от 19-годишната столичанка Боряна Василева
благотворителна инициатива в София на която събра 2000 лева и ги дари на отделение... 

На фейсбук страницата "Подай ръка \ Заедно за по-добро бъдеще" е публикуван апел за помощ за баба Марийка
от Русе

"Здравейте, Приятели.
С молба за помощ към нас се обърна баба Марийка от Русе.
72-годишната жена живее абсолютно сама.
Марийка прекарва два инсулта, които усложняват много живота й.
Много трудно подвижна е, има дъщеря, която също има здравословни проблеми и едвам успява да и помогне с
каквото и тя може.
Марийка ни помоли да я подкрепим, тъй като пенсията й е малка, а се нуждае спешно от храна, от памперси
(гащи) 50/80 дневни нощни.
Необходими са и доста чаршафи и нови завивки, а няма никаква възможност да си закупи.
Размер за единично легло.
Жената има нужда и от конвекторна печка за отопление, защото вече не може да се отоплява на дърва, тъй като
не може да се навежда и да си пали печката сама.
Пуска перални постоянно и хигиенни принадлежности също са и силно нужни.
Много трудно се справя със заплащането на сметките си, дъщеря й има нужда от операция, но поради липса на
здравни осигуровки, не могат да си позволят и това.
Всеки, който желае може да дари памперси, храна, принадлежности за хигиена, тъй като целта ни е да ги
осигурим за месеци напред, за да осигурим семейството максимално.
Може да подкрепите каузата ни за Марийка, чрез сметка:
BG60STSA93000027878362
Банка ДСК/STSABGSF
За Подай ръка ЗПДБ/Give a Hand ZPDB
Основание: Дарение за кауза на Подай ръка 04
PayPal: [email protected]
Всеки, който желае може да подкрепи Марийка и лично на място.
Може да се свържете с нас на 0893/025-067 и колегите ни ще ви съдействат, за да помогнете на семейството
лично.
Лични данни публично/онлайн не предоставяме.
За да запазим спокойствието и сигурността на възрастната жена, сме закрили нейното лице, тъй като е
притеснена и се чувства засрамена.
Храна, памперси или друго, може да дарите и в нашия офис:
София, ул. Българска легия 37
От 10:30-18:00ч.
Понеделник - петък
Може да дарите и към семейството, като се свържете с нас на 0893/025-067"

43-годишната Мими от Монтана се нуждае от помощта ни, за да оздравее. Тя страда от рядко заболяване –
Периневрални кисти на Тарлов, които се развиват в гръбначния канал и са изключително рядко заболяване, при
което едва 5% от световното население страда от тези кисти, а от тях около 1% са симптоматични. Кистата на
Тарлов е овално (мехурчесто) уголемяване на пространството на корена на гръбначния нерв, запълнено с
гръбначно-мозъчна течност. Най-често се срещат в основата на гръбначния стълб (сакрален дял), където
наличието им може да предизвика костна ерозия и притискане и увреждане на съседните корени на гръбначния
нерв, което води до инвалидизация.

За съжаление в България, а и не само, тези кисти са почти напълно непознати, неглижирани и дори отричани и
много често, ако бъдат диагностицирани правилно, то предлаганото лечение е по-скоро увреждащо, отколкото
подобряващо здравословното състояние на човека. Нервите, които са засегнати в случая на Милена водят до

Заглавие: 75-годишна русенка има нужда от помощ
Дата: 03.04.2023 23:30
Медия: Dunavmost

Заглавие: 43-годишната Мими се нуждае от помощта ни, за да оздравее
Дата: 03.04.2023 22:33
Медия: Господари на уеба

https://www.dunavmost.com/novini/75-godishna-rusenka-ima-nuzhda-ot-pomosht
https://gospodari.com/43-godishnata-mimi-se-nuzhdae-ot-pomoshtta-ni-za-da-ozdravee/


инвалидизация.

Шанс за лечението ѝ има в Кипър – с гръбначно-мозъчна операция на стойност 55 900 € в Американският институт
по минимално инвазивна хирургия на гръбначния стълб. Сумата обаче е непосилна за семейството на Милена.
Ето защо тя и близките ѝ се обръщат към нас с молба за помощ.

Ето как можем да ѝ помогнем:

https://pavelandreev.bg/campaign/zivot-za-mimi
Дарителска банкова сметка в Пощенска банка
Титуляр: Милена Веселинова Иванова
IBAN: BG98 BPBI 7933 4061 7723 01
BIC: BPBIBGSF
валута в лева
IBAN: BG80 BPBI 7933 4461 7723 01
BIC: BPBIBGSF
валута в евро
Благотворителен базар "Живот за Мими" -> https://m.facebook.com/groups/1407968846618390/

43-годишната Мими се нуждае от помощта ни, за да оздравее

С участието на доброволци стартира традиционната кампания по пролетното почистване в София, съобщиха от
Столична община. Столичен инспекторат осигурява ръкавици и чували, както и логистика за извозването на
събраните отпадъци на регламентирани места.
Ще се извърши почистване на споделени пространства в града. Доброволци ще възстановяват и боядисват пейки,
ще засаждат дървета, храсти и цветя в междублокови пространства и територии около манастири, крайградски
места и зони за отдих. В градинката до ул. "Суходолска" и ул. "Булина ливада" екипи на Столичен инспекторат
заедно с гражданите извършиха почистване на междублоково пространство, събраха изсъхнали клони и други
отпадъци. Детската катерушка бе боядисана в ярки цветове, а пейките са възстановени и боядисани.
Как да заявите участие?
на телефон 02 987 55 55
на E-mail: inspectorat@inspectorat-so.org
Какво трябва да знаем по време на кампанията? 
1. Събраните от почистването отпадъци да се поставят в чували, съгласно указанията на инспекторите.
2. Да не кастрим, режем и премахваме клони на дървета и храсти без разрешително от районната администрация.
3. Клоните от кастрене на дървета и храсти да не се смесват с едрогабаритните отпадъци. Зелените отпадъци се
събират разделно от останалите и се изхвърлят до контейнерите за битови отпадъци.
4. В контейнерите за битови отпадъци и тези за разделно събиране на отпадъци от опаковки не се поставят: 
- Отпадъци от почистването на мазета, тавани и общи части на сгради строителни отпадъци от ремонтни дейности,
опасни отпадъци, излязло от употреба електрическо и електронно оборудване.
- Едрогабаритните отпадъци от домакинствата се поставят до контейнерите за битови отпадъци, съгласно ГРАФИК
за всеки район.
Всеки който желае да стане част от кампанията може да научи повече на страницата на Столичен инспекторат в
банер "Пролетно почистване". 

Дарителска акция в подкрепа на бездомните хора обяви "Каритас" – Русе.
Приемат се нови или добре запазени спални комплекти за единични легла, хавлиени кърпи и халати за баня,
както и хигиенни материали като течен сапун, шампоани, мокри кърпи, тоалетна хартия.
Даренията се приемат в Центъра за временно настаняване на бездомни "Добрият самарянин", който дава
подслон на 60 души, съобщават от БНР. 
Акцията ще продължи до края на май. 
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19- годишната Боряна Василева от София, дари на Отделение Педиатрия на Университетска болница "Канев",
2000 лева, които бяха събрани на благотворителна инициатива в столицата. Събитието се провежда под мотото
"Усмивките на малките", и е първото, което младата дама организира сама. "Въпреки, че все още съм много
малка, се впускам в предизвикателството да организирам благотворително събитие в полза на по-малките от мен
деца, защото искам да помагам. Това е първото събитие, което организирам изобщо, но знам и вярвам, че няма
да е последното", казва Боряна.

Екипът на Университетска болница "Канев" благодари на Боряна и и пожелава да продължава с благородното си
дело.

"Децата са бъдещето на всяка нация, гаранция за човешкия напредък, стремеж за продължаване на рода и
социалната сигурност на обществото. Тяхното здраве трябва да бъде грижа на всички- родители, педагози, лекари,
общественици. Всеки, подал ръка на дете в нужда, става негов приятел, а защо не и неговият герой. За щастие,
героите съществуват не само в приказките. Те са тук, сред нас и правят своите чудеса без шум и показност, водени
от добрите си сърца. Боряна е един такъв човек, който отвори сърцето си и впрегна силите си, за да бъде полезен
на болните деца." Това каза началникът на Отделение Педиатрия д-р Ева Цонкова.

19-годишното момиче организира благотворително събитие в София

19-годишната Боряна Василева от София дари на Отделение Педиатрия на Университетска болница "Канев" 2000
лева, които бяха събрани на благотворителна инициатива в столицата.

Събитието се провежда под мотото "Усмивките на малките" и е първото, което младата дама организира сама.
"Въпреки, че все още съм много малка, се впускам в предизвикателството да организирам благотворително
събитие в полза на по-малките от мен деца, защото искам да помагам. Това е първото събитие, което
организирам изобщо, но знам и вярвам, че няма да е последното.", казва Боряна, предават от УМБАЛ "Канев" -
Русе.

"Децата са бъдещето на всяка нация, гаранция за човешкия напредък, стремеж за продължаване на рода и
социалната сигурност на обществото. Тяхното здраве трябва да бъде грижа на всички- родители, педагози, лекари,
общественици. Всеки, подал ръка на дете в нужда, става негов приятел, а защо не и неговият герой. За щастие,
героите съществуват не само в приказките. Те са тук, сред нас и правят своите чудеса без шум и показност, водени
от добрите си сърца. Боряна е един такъв човек, който отвори сърцето си и впрегна силите си, за да бъде полезен
на болните деца." Това каза началникът на Отделение Педиатрия д-р Ева Цонкова.

Екипът на Университетска болница "Канев" благодари на Боряна и ѝ пожелава да продължава с благородното си
дело.

Украински деца в 25 държави получиха над 600 000 екземпляра учебници, учебни помагала и художествена
литература в рамките на благотворителната акция "Украинска книга за украински деца". Това съобщи украинското
Министерство на културата и информационната политика в публикация в "Телеграм", цитирана от Укринформ.

Благотворителната акция е по повод Международния ден на детската книга, който се отбелязва всяка година на 2
април. Празникът е учреден през 1967 г. с решение на Международния съвет за детски книги, припомня
агенцията.

"Днес този ден придобива специално значение за украинските деца - в условията на война книгите са начин те да
се върнат у дома, да четат на роден език и да преоткрият Украйна", се казва в съобщението на министерството.
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Към днешна дата млади читатели са получили украински книги в Белгия, Франция, Словакия, Полша, Австрия,
Хърватия, Чехия, Румъния, Албания, Унгария, Германия, Република Кипър, Великобритания, Нидерландия,
Словения, Норвегия, Дания, Литва, Испания, Италия, Гърция, Швейцария, Азербайджан, Молдова и Швеция.

Благотворителната акция "Украинска книга за украински деца" е инициирана от Държавния комитет за
телевизионно и радиоразпръскване на Украйна с подкрепата на канцеларията на президента на Украйна,
Министерството на културата и информационната политика и Министерството на външните работи.

/АКМ/

Община Стара Загора стартира кампания "Осинови (си) обич", насочена към намирането на дом за всяко куче,
обитател на Приюта за безстопанствени животни. Първото събитие, което минава под мотото на инициативата, бе
среща на ученици от ГПЧЕ "Ромен Ролан" и ППМГ "Гео Милев" с екипа на приюта и кучетата в него. "Идеята, която
реализираме заедно с общинското звено, което отговаря за бездомните животни, и неправителствения сектор,
ангажиран с темата, е да привлечем интереса на обществото към осиновяването", сподели Радостин Танев,
ресорен зам.-кмет на Стара Загора. "Бездомните кучета са на улицата, защото някога са били домашни или са
плод на неконтролируемо развъждане – това сочат данните на експертите. Това е и една от основните причини
освен срещите с младите хора, които да бъдат посланици на осиновяването, да ангажираме обществеността с
превенция. Безплатна кастрация за домашни кучета предлага Общинският приют. Ще изготвим и график за хората
от малките населени места, които имат дворни пазачи. Голяма част от бездомните кучета в града идват от близки
и далечни села, дори от други общини", посочи Танев. Той сподели още, че само преди дни, пред вратите на
приюта в село Могила е донесен кашон с осем малки кутрета. "На камерите скоро видяхме мъж, който спира
автомобила си, изважда от багажника кашон, оставя го и потегля. Приютът е създаден, за да привежда в добро
здраве и социализира кучета, които са прибрани от улицата, за да им бъде намерен дом. Началото на нашата
кампания "Осинови (си) обич" е представяне пред младото поколение на възможността да имат любимец от
приюта, но и да бъдат отговорни стопани на животни-компаньони", каза още ресорният зам.-кмет.

Истински празник се случи на територията на приюта на 1-ви април. С много усмивки, интересни факти за кучетата
и атрактивни демонстрации от представителите на "Кучилище", които обучават доброволци, за да бъдат в полза на
работата на гледачите в общинското звено. Децата се запознаха и с доброволческата дейност, както и с начините,
по които могат да сигнализират, когато видят безпомощно или имащо нужда от дом куче в градска среда.

"Искаме да покажем правилните начини, с които да предразположите кучето да не се страхува от вас, както и вие
от него. Трябва да ги социализираме, да бъдем отговорни стопани за тях и най-вече – да ги обичаме. Надявам се
научената информация от днес, преживяното, да бъде разпространено от вас и доброто да се предаде напред.
Ние сме винаги насреща за въпроси или нужда от помощ", обясни Ганка Добрева от "Кучилище".

"Изключително сме щастливи, че днес сте тук и се запознахте с работата на приюта. Истинско удоволствие е да
виждаме млади хора, обичащи и грижещи се за животните. Надявам се и занапред да идвате при нас, винаги сте
добре дошли тук", поздрави децата Полина Георгиева, ръководител на Общински приют. Тя допълни още, че
Приюта за безстопанствени животни е с работно време от понеделник до неделя от 7.30 до 16.30 часа, а всеки,
който има желание да бъде доброволец, може да заповяда от 9.30 до 12.30 часа. При непълнолетни лица е нужна
единствено декларация за съгласие от родител.

Около 40-те ученици от 8-ми, 9-ти и 10-ти клас, които се включиха в инициативата и дариха любов на животните,
получиха информационна брошура, която съдържа подробности за митовете и ползите от кастрирането на
домашни любимци, както и предимствата да се осинови куче от приют.

На старта на инициативата "Осинови (си) обич" бе и общинският съветник Стефан Духтев. Кампанията получи
подкрепа и от общинското дружество "Тролейбусни и автобусни превози", които осигуриха един от новите
електробуси, за да превози младежите от Стара Загора до село Могила.
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Гората.бг, ще подари 12 000 плодни, медоносни и горски дръвчета на хората от Благоевград и региона, като ги
раздава директно на всеки желаещ.
Ще подаряваме плодни – слива жълта афъзка, малини сорт херитедж, ябълки, дюли, кайсия (зарзала), орехи,
череши (махалебка, дива), както медоносни ясен, явор, липа, златен дъжд, акация, красиви и ароматни текоми,
дъб цер, източни туи и др.
От 10:00 ч. Ви чакаме на площад "Георги Измирлиев", лесно ще ни познаете.

Повечето дръвчета са 30-120 см., оптимални за прихващане и лесни за засаждане, като има и такива до 2,5 метра,
а церът е едногодишен.

Малините, сливите жълта афъзка, дюлите, кайсиите (зарзали), орехите са директно плододаващи, черешите и
ябълките НЕ са облагородени (подложки са) и следва да се облагородят/ашладисат. Размерите варират.
Ще помогнем и на пчелите с медоносни дървета, на хората и животните с плодни. На Земята с всяко дърво!
Така заедно ще се доближим до целта ни от 3 милиона дървета в България (вече сме засадили 2.40 милиона) и
ще направим Благоевград и областта по-зелени, красиви и чисти.
Ще Ви дадем подробна информация за видовете, заедно с инструкции за съхранение, засаждане и грижа. Ще
бъдат качени и тук в събитието.
Да, ще може да получите по колкото искате дръвчета – 10, 20 или колкото можете да засадите .
Моля, носете си използвани, но здрави найлонови пликове/малки чували, допълнително ще помогнете на
природата.

Тази вечер от 19.30 часа предстои спектакълът "ПАСТЕТ" в "Топлоцентрала". Танцовият пърформанс е с
номинация ИКАР 2023 и награда на публиката за "Съвременен танц и пърформанс". "ПАСТЕТ" е вдъхновен от
разказа "Издръжливец на гладуване" на Франц Кафка. 
Спектакълът е подкрепен от Фондация "Стоян Камбарев" и се осъществява с финансовата подкрепа на Столична
община, програма "Култура". 
"Много ни е сладка наградата, вкусна ни е", каза пред БНР режисьорът Яница Атанасова. 
"Нашият пастет е едно развиващо се понятие, допълващо се, може би успяваме част от него да преработим. То е
много свързано, за мен като идея и концепция, с нещата, които преглъщаме и как си позволяваме, без да искаме
много неща да преглътнем, за които си казваме, че не можем". 
"Има много артисти, които гладуват в България - не физически. Съвременното изкуство си търси публиката, която
да гладува за него", подчерта Атанасова. 
В предаването "Преди всички" тя сподели, че работи за това да има цялостност между съзнанието и тялото. 
Цялото интервю чуйте в звуковия файл. 

Съвместна кръводарителска акция организират в четвъртък, 6 април Българският младежки червен кръст – Русе
и Университетска болница "Канев".

Желаещите да се включат могат да посетят отделението по трансфузионна хематология в двора на Хирургичния
блок между 8,30 ч. и 12,30 ч.

Кампанията е традиционна и се организира в навечерието на великденските празници.

Дарената кръв от един човек обикновено е между 405 –450 мл, като това количествосе възстановява за едно
денонощие, а качествено – за 3 до 4 седмици, казват специалистите.

Заглавие: Яница Атанасова: Съвременното изкуство търси публиката, която да гладува за него
Дата: 05.04.2023 10:09
Медия: Българско национално радио

Заглавие: "В кръвта ти е да спасяваш!"
Дата: 05.04.2023 09:54
Медия: Радио Шумен

Заглавие: "Подари Усмивка" за Великден
Дата: 05.04.2023 08:51
Медия: Хасково нет

https://bnr.bg/post/101805115/pastet-tazi-vecher-v-toplocentrala
https://bnr.bg/shumen/post/101805085
https://www.haskovo.net/news/562290/podari-usmivka-za-velikden


От фондация "Подари Усмивка" от Димитровград излизат с призив към съгражданите си да се включат в кампания
за набиране на хранителни пакети за Великден! Те ще бъдат разпределени и разнесени от доброволци на
организацията.

Целта ни е подпомогнем самотно живеещи, възрастни хора в нужда. Продуктите трябва да бъдат пакетирани
храни, в срок на годност поне до края на лятото, да не изискват специални условия за съхранение. Очакваме ви в
офиса на фондацията на бул."Раковски" 16, ет.1, офис 3 (Търговски комплекс) от 3 до 8 април 2023 година. Офисът
ще работи всеки ден от 10-13 и 15-18 часа, заявяват от фондацията.
Примерни хранителни продукти, които ще се събират:
брашно, ориз, боб, леща, олио, кори за баница, маргарин/масло, макаронени изделия, консервирани храни
/доматено пюре, лютеница,русенско варено/, козунак, сладки, вакумирано сирене, траен салам, солети, вафли,
бисквити.

Парични средства могат да се даряват в името на:
Фондация"Подари Усмивка"
Обединена Българска Банка – Димитровград
IBAN: BG40UBBS88881000916293

Бездомните хора в Русе се нуждаят от спално бельо, хавлии и всякакви консумативи

Започна дарителска акция в подкрепа на бездомните хора в Русе.

Това съобщават от центъра за временно настаняване "Добрият самарянин", предава БНТ.

Управителят Георги Михов каза, че в момента в центъра са настанени 50 души, през зимата общо е помогнато на
около 80 души.

Цвета Ненова от "Каритас" заяви, че дарителите могат да изпращат всичко, от което има нужда един човек -
предимно спално бельо и хавлии, всякакви консумативи.

Поетесата-воин Лилия Йовнова, която е победител в категория "Поезия" на Фондация "Стоян Камбарев", е сред
петимата номинирани за Наградата за полет в изкуството "Стоян Камбарев", съобщават организаторите.

Лилия Йовнова е автор на две самостоятелни стихосбирки "Кураж, сърце" (2020) и "Моментът преди порастване"
(2018) – със съпътстваща награда от конкурса "Южна пролет". Тя завършва образованието си като бакалавър по
философия, политика и икономика в King's College London, а след това специализира в University College London –
магистърска степен по икономика и политика на енергията и околната среда. Йовнова е носител на Първа
награда "Малки поетики" (2014 г.) и поощрителна "Веселин Ханчев" (2016 г.). Лилия е организатор на
благотворително литературно четене в Литературен клуб "Перото" с участието на Георги Господинов, Захари
Карабашлиев, Алек Попов и други. Тя също е доброволец и участник в литературния фестивал "Пловдив чете", както
и в редица други благотворителни инициативи.

Според нея най-смислените идеи, които можем да осъществим, са тези, които помагат на поне още един човек.
"До голяма степен, осъзнавайки какъв късмет съм имала с условията, в които съм отраснала, винаги съм се
стремяла да помагам на хора и каузи, на които в някои моменти им е липсвал този късмет", допълва още Лилия
Йовнова.

Oстаналите четирима победители в различните области на изкуството през 2023 година, номинирани за
Наградата за полет в изкуството "Стоян Камбарев" са първият български бандонеонист Стоян Караиванов,
художникът Думисани Карамански, младата надежда на българското кино Елеонора Иванова и любимецът на
"Дисни", който може да озвучи сам петдесет филмови героя, Петър Байков.

На 24 април, за четиринадесети пореден път, предстои официалната церемония за връчване на отличието за

Заглавие: Стартира дарителска акция в помощ на приюта "Добрият самарянин"
Дата: 05.04.2023 08:01
Медия: Dunavmost

Заглавие: Лилия Йовнова е номинирана за Наградата за полет в изкуството "Стоян Камбарев"
Дата: 04.04.2023 18:18
Медия: Българска телеграфна агенция

https://www.dunavmost.com/novini/startira-daritelska-aktsiya-v-pomosht-na-priyuta-dobriyat-samaryanin
https://www.bta.bg/bg/news/lik/436104-liliya-yovnova-e-nominirana-za-nagradata-za-polet-v-izkustvoto-stoyan-kambarev-


млади творци в България – този на Фондация "Стоян Камбарев".

Победителят ще грабне бронзовата статуетка на художника Кольо Карамфилов и парична премия в размер на
3000 лв. Не само той, но и останалите четирима ще получат подкрепа за осъществяването на техни арт-проекти и
ще станат част от семейството на Фондация "Стоян Камбарев", която дава криле и сбъдва мечтите на младите и
талантливите.

Лауреатът на Наградата за полет в изкуството, носеща името на театралния режисьор Стоян Камбарев, определя
жури, в което влизат членовете на Фондацията, начело с Председателя на УС актрисата и продуцент Деси
Тенекеджиева.

По време на церемонията на живо публиката за пети път ще избере и носителя на Награда за кино 355.

Трима млади кинорежисьори, селектирани от престижно международно жури от САЩ, Великобритания, Италия и
България, ще заснемат и монтират петминутен игрален филм само за пет дни. Финалисти тази година са Мартина
Троанска, Румен Русев и Виктория Павлова. Един от тях ще спечели авторска статуетка и 10 000 лв. за следващия
си филм, след гласуване на живо от всички гости на церемонията.

Водещ на събитието отново ще бъде Ники Кънчев.

Церемонията за връчване на наградите на Фондация "Стоян Камбарев" се осъществява с подкрепата на
Министерството на културата и Столична Община, официалното партньорство на "УниКредит Булбанк", "Бон
Марин", "Риск Инженеринг" и Разсадник "Нановски" и приятелството на IDEA comm, "Косанин Парк" и "Технополис".
Продуцент е NOVA film.

/ТС/

Организират Благотворителен базар в ДГ "Дъга"

ДГ "Дъга" в район "Северен" организира Благотворителен базар по случай Великденските празници в периода от
10.04. до 13.04.2023 г., като тази година той е под надслов "Живот за Мишо". Базарът ще бъде разположен във
фоайето на детското заведение.

"Доброто продължава" е инициатива на децата, родителите и екипа на детска градина "Дъга"- гр. Пловдив,
създадена през 2017г. От тогава насам всяка година Доброто се подкрепя, възпитава и продължава, чрез
различни каузи, които помагат на тези, които са в нужда.

Михаил е осемгодишно слънчево дете, чийто кошмар започва на 13 март 2023 г. Той не може да движи лявата си
ръка и няма усет. Същото се случва и с левия му крак. След консултация с невролог е приет в детско отделение в
Плевен. Направени са множество изследвания и ЯМР. Лекарите там не могат да помогнат за неговия случай, тъй
като се съмняват в най-лошото. Михаил е транспортиран по спешност в София, болница УМБАЛ "Св. Иван Рилски",
отново е направен ЯМР. Открити са няколко тумора в мозъка, както и най-коварния стволов тумор. На 23 март
Мишо влиза за първа операция (биопсия от стволовия тумор) и същевременно биват изрязани мозъчни кости и
имплантирана титаниева мрежа за декомпенсация. На 4 април е направена втора операция за поставяне на
клапа. Още не се знае какво предстои със сигурност, но лекарите казват, че се отнася за генетична
неврофиброматоза.

Нека помогнем на Мишо да живее, да запазим усмивката му и вярата в доброто!

БАНКОВА СМЕТКА:

Банка: Алианц Банк България

IBAN: BG28BUIN95611000712339

BIC: BUINBGSF

Получател: Фондация Павел Андреев

Основание: Дарение за Михаил Илиянов

ЗАСТЪПНИЧЕСТВО И ГРАЖДАНСКО ОБЩЕСТВО

Заглавие: Да помогнем на 8-годишния Мишо от Пловдив
Дата: 06.04.2023 20:42
Медия: Трафик Нюз

https://trafficnews.bg/plovdiv/da-pomognem-8-godishniia-misho-plovdiv-275095/


ЗАСТЪПНИЧЕСТВО И ГРАЖДАНСКО ОБЩЕСТВО

Ние ли чертаем пътя, по който вървим в живота или предпочитаме да се впускаме по вече отъпканите,
предопределени пътеки? Дали тези пътеки не са твърде захабени и имаме нужда от нови, гладки такива? Дали
социалното предприемачество е една от фундаменталните стъпки по правилния път за решаване на ключови
проблеми в обществото ни? Или в България то все още се възприема като митологично създание? 
В този епизод от поредицата "Граждански стопаджия" ще си говорим за това как предприемаческият дух, бизнес
идеите, екосистемата на стартъп средите и социалното предприемачество могат да допринесат за развитието на
благоприятна среда за живот в държавата ни.
Неоспорим факт е, че повече от 30 години социалното предприемачество е признато за успешен модел за
решаване на социални проблеми в много европейски държави, дори и по-бедни, които обаче през този модел са
намерили възможност да решат трайно сериозни социални проблеми. Защо в България все още този специален
вид бизнес с кауза не може да разгърне своя потенциал?
Дали държавата всъщност затруднява реализацията му, налагайки излишни допълнителни процедури, правейки
процеса почти невъзможен? Дали по-доброто решение за всички е държавата просто да не участва в тази
екосистема и да се отдадем на крайния либерализъм, в който пазарът решава всичко и най-силните оцеляват?
Дали ние като общество сме хората, които да предложат решенията към държавата или вече сме прекалено
изморени и демотивирани от политическите кризи, пандемията, маските, войната?
Може би разковничето и по-голямата картина е нуждата от постоянни опити за диалог. Диалог между хората,
диалог между секторите, диалог между обществото и институциите? Създаването на едни по-здрави и силни
тъкани, които ще ни помогнат да бъдем капитани на собствения си кораб, държащи и управляващи руля, а не
просто носейки се по течението.

Говорители:
Деан Безлов е сериен предприемач, който след завършване на СМГ в България, учи и работи близо 10 години във
Великобритания. От 2019 Деан се е върнал обратно в България, за да стане част от местната стартъп екосистема.
Надя Шабани е български правозащитен адвокат, активист и директор на Българския център за нестопанско
право, посветена на гражданските организации, на които помага да се застъпват по-ефективно за постигане на
своите мисии.
Водещ на дискусията е:
Ирина Недева - старши редактор в сутрешни предавания на програма "Хоризонт" на БНР и председател на
Асоциация на европейските журналисти -България.Ирина е журналист и автор на документални филми с
дългогодишен професионален опит в обществените електронни медии. Има опит и в независими филмови,
телевизионни и радио проекти. Професионалните й интереси включват теми като социалните и политически
движения, пост-комунистическото развитие, изкуство и активизъм, човешки права, медийни свободи, религиозни и
малцинствени права, политика, история, Студената война и миграцията.

Можете и да слушате разговора в Spotify канала на БЦНП
Или да ни гледате във Facebook

Досега в поредицата дискусии на Гражданския стопаджия говорихме по темите:

1. Няма за кого, но ще гласувам...

2. Преброихме се, и какво от това?

3. Евро vs. лева - печелим или губим?

4. Дарителството – имидж стратегия или чиста емпатия

5. Символите на нацията - дискусия от поредицата "Граждански стопаджия"
6. Неуспялата политика за насърчаване на културата - гражданска дискусия

7. Петицията срещу забраната на реклама за хазарт - гражданска дискусия

8. Готови ли сме за детски хоспис в България - гражданска дискусия

Гледайте дискусията тук:

------------------------------------------------------------------------------------------------------ Проектът се реализира с финансовата
подкрепа на Фонд Активни граждани България по Финансовия механизъм на Европейското икономическо
пространство. Цялата отговорност за съдържанието на документа се носи от Българския център за нестопанско
право и Асоциацията на европейските журналисти – България и при никакви обстоятелства не може да се приема,
че този документ отразява официалното становище на Финансовия механизъм на Европейското икономическо

Заглавие: Животът ни се случва или ние го управляваме - дискусия от поредицата "Граждански стопаджия"
Дата: 30.03.2023 23:55
Медия: Български център за нестопанско право

https://bcnl.org/news/zhivotat-ni-se-sluchva-ili-nie-go-upravlyavame-diskusiya-ot-poreditsata-grazhdanski-stopadzhiya.html


пространство и Оператора на Фонд Активни граждани България. 

Срокът за кандидатстване в шестото издание на конкурса за социално ангажирано изкуство ГРАЖДАНСКИ
БУДИЛНИК е удължен до 15 април 2023 (включително).

Ако ти си творческа натура и се занимаваш с фотография, рисуване или писане на текстове, участвай с твоя
авторска творба в шестото издание на

конкурса за социално ангажирано изкуство

ГРАЖДАНСКИ БУДИЛНИК

на тема "Свързани в Доброто: Силата да си помагаме"

Чрез езика на твоето изкуство очакваме да ни разкажеш истории за обединяващата енергия на доброволчеството.
При разработване на творческата си концепция може да се водиш от тези няколко насочващи въпроса:

>> Как доброволчеството свързва хората?
>> Колко голяма може да е силата на гражданското сдружаване, когато е в името на обща кауза – да
помагаме?
>> Какво можем да постигнем, когато действаме заедно?
>> Може ли сдружаването да е ключът към успеха на всяка доброволческа кампания?

Отговорите може да потърсиш там, навън, сред хората, доброволческите групи и гражданските организации.
Авторските произведения могат да отразяват реални събития или случки, срещи с граждански организации,
доброволци, както и да бъдат изцяло плод на твоето въображение.

КАКВО ТРЯБВА ДА ЗНАЕШ, ПРЕДИ ДА ЗАПОЧНЕШ

- Конкурсът ще бъде отворен за участие от 1 февруари до 15 април 2023 г., вкл. (виж по-долу повече за правилата,
формуляра и кой може да участва).

- През май 2023 г. творбите ще бъдат оценени от професионално жури

- В периода 24 април – 24 май 2023 г. публиката ще може да гласува за своите фаворити онлайн във Facebook
страницата на конкурса (правилата за гласуване са по-долу).

- Авторите на творбите от 3-те категории: "Фотография", "Илюстрация", "Текст", които бъдат оценени от журито на
"Първо място", на "Второ място" и на "Трето място", ще бъдат удостоени с парични награди от наградния фонд* на
конкурса, за който БЦНП ще набира средства от 1 февруари до 1 май 2023 г.

- На 1 юли 2023 г. по време на Фестивал ГРАЖДАНСКИ БУДИЛНИК в Регионален център за съвременни изкуства
"Топлоцентрала"-София, ще наградим отличените автори.

- Избраните творби ще бъдат представени в изложба на открито в градината пред Народен театър "Иван Вазов" в
София от 3 -17 юли 2023 г. и разпространени в онлайн изложба.

ГРАФИК НА КОНУРСА

- Кандидатстване в шестото издание на конкурса "Граждански Будилник": 1 февруари – 15 април 2023 г.
- Онлайн гласуване във Facebook страницата на конкурса: 24 април – 24 май 2023 г.

- Фестивал за изкуство и права ГРАЖДАНСКИ БУДИЛНИК vol.6 и награждаване на победителите в конкурса:
1 юли 2023 г.
- Изложба с избрани творби от конкурса пред Народен театър "Иван Вазов": 3-17 юли 2023 г.

ПРАВИЛА ЗА УЧАСТИЕ В КОНКУРСА

- Кандидати за участие в конкурса могат да бъдат: български и чуждестранни автори, на възраст - над 14 години.

- Не се изисква кандидатите да имат професионален творчески опит. Приемат се работи на утвърдени автори, като
се окуражава участието на творци, които са в началото на творческата си кариера.

- Всеки автор може да подаде до 5 творби за участие във всяка от 3-те категории: "Фотография", "Илюстрация" и
"Текст".

Заглавие: До 15 април удължаваме срока за участие в конкурса ГРАЖДАНСКИ БУДИЛНИК
Дата: 31.03.2023 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации

https://www.ngobg.info/bg/news/128148-%D0%B4%D0%BE-15-%D0%B0%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%BB-%D1%83%D0%B4%D1%8A%D0%BB%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%B0%D0%BC%D0%B5-%D1%81%D1%80%D0%BE%D0%BA%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-%D1%83%D1%87%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%B8%D0%B5-%D0%B2-%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BA%D1%83%D1%80%D1%81%D0%B0-%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%B6%D0%B4%D0%B0%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8.html


- Кандидатстващите фотографии, илюстрации и текстове трябва да бъдат авторски произведения, които изследват и
отразяват зададената тема: "Свързани в Доброто: Силата да си помагаме".

- Изискване е творбите да не са били отличавани или публикувани в рамките на друг конкурс.

- В категория "Фотография" се приемат:

професионални фотографии
любителски фотографии

- В категория "Илюстрация" се приемат:

илюстрации

рисунки
плакати
живопис
графични изображения
колажи

типографски работи
комикси

- В категория "Текст" приемаме:

есета до 1,200 думи
текстове с поезия до 1,200 думи

текстове с проза до 1,200 думи

- Към кандидатурата задължително се посочват:

Две имена, имейл и телефон за връзка с автора/авторския колектив
Възраст на автора/авторския колектив

Категория на творбата/серията творби
Заглавие на творбата/серията творби, съответно – на всяка отделна творба (когато не са в серия)
Послание на творбата – до 60 думи
Кратка история на творбата/серията творби - кога е създадена и какво е провокирало автора/авторския
колектив да я създаде
Съгласие, съотв. несъгласие на автора/авторския колектив за публикуване на творбата/серията творби във
Facebook страницата на конкурса за гласуване от публиката.

- Авторите, чиито творби са отличени в конкурса и класирани за включване в изложбите, следва да разрешат и
изрично да предоставят на Български център за нестопанско право - организатор на конкурса "Граждански
Будилник" 2023 - безвъзмездното право на ползване върху авторските творби за популяризиране на резултатите
от конкурса и разпространение на творбите с некомерсиална цел посредством изложбите и банката с
изображения за свободно ползване от трети лица.

Важно: Български център за нестопанско право ще направи предварителен подбор на получените кандидатури за
тяхното съответствие с темата и правилата на конкурса. Произведения, които не отговарят на условията на
конкурса, уронват доброто име на организатора, подстрекават към насилие или език на омразата, няма да бъдат
допуснати до оценка от журито, както и за публично гласуване.

Важно: Български център за нестопанско право не използва, не разпространява и не популяризира по никакъв
начин некласирани от журито авторски произведения, получени на етап кандидатстване, чиито автори във
формуляра за кандидатстване са отбелязали изричното си несъгласие творбите им да бъдат публикувани
на Facebook страницата на конкурса за гласуване от публиката.

КАК И КЪДЕ ДА ИЗПРАТИШ СВОЯТА ТВОРБА

Стъпка 1: За да се включиш в конкурса, трябва да попълниш този ФОРМУЛЯР ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ

Стъпка 2: Дигиталните копия на авторските фотографии, илюстрации и текстове се подготвят за изпращане във
формат: jpg, png, pdf или word – като прикачени файлове. Ако са по-големи от 5 MB – се подготвят за изпращане
чрез линк за сваляне на файловете от платформа за безплатно споделяне (например, wetransfer.com, dox.bg,
tranz.it, dropbox.com).

Стъпка 3: Формулярът за кандидатстване и приложените към него творби се изпращат на
имейл: budilnik@bcnl.org, лице за контакт – Айлин Юмерова.

Важно: Творбите в "Илюстрация" следва да са предварително дигитализирани като снимки или сканирани (в



случай че не са създадени в дигитална среда).

Краен срок за кандидатстване: 15 април 2023 г., включително.

КОЙ ОРГАНИЗИРА КОНКУРСА И ЗАЩО

Организатор на конкурса "Граждански Будилник" е фондация "Български център за нестопанско право" (БЦНП).
Ние сме неправителствена организация в обществена полза. Нашата мисия е да подкрепяме хората в България
да се сдружават свободно и да са граждански активни. Това правим повече от 22 години. За нас сдружаването и
гражданските организации са повече от ценност – те са двигателят на гражданското общество.

Затова, за нас е особено важно все повече хора да разпознават гражданските организации около себе си, да
бъдат съпричастни към техните каузи, да доброволстват и да се доверяват на силата да се свързваме в Доброто и
да помагаме.

С тази идея преди 5 години стартирахме "Граждански Будилник" – конкурс за творци, които искат да поставят
темата за гражданските свободи и възможността да се сдружаваме, да говорим свободно, да протестираме. В
петте издания досега участие взеха над 480 български и чуждестранни автори. Получихме повече от 1000 творби:
илюстрации, комикси, стихотворения, есета, разкази, публицистични материали, фотографии, фото истории.

ЗА ВЪПРОСИ

Ако имаш въпроси, свързани с кандидатстването, може да ни пишеш на имейл: budilnik@bcnl.org.

Надяваме се, че сме успели да те вдъхновим и вече имаш идея как можеш да разкажеш история за силата на
гражданските права, Доброто и сдружаването. Очакваме те в това приключение!

____________________________

Конкурсът се реализира с финансовата подкрепа на Фондация "Америка за България"

---------------------------------

Автор на заглавната илюстрация "Ние сме героят" е Милена Симеонова, 3-то място в конкурса ГРАЖДАНСКИ
БУДИЛНИК 2019

Казват, че човек трябва да е мъничко щур, повече оптимист и със сигурност голям ентусиаст, за да се захване с
набиране на средства. А фондонабирането е ключово важно за всяка гражданска организация, за да постига тя
своите каузи, да увеличава мащаба на съмишлениците си и да бъде финансово независима.

С тази мисия създадохме Фъндрейзинг училище за НПО, което ще ви помогне да развиете своите качества, да
придобиете основни знания за фондонабирането и да упражните първите си стъпки в набирането на дарения.
Обучението се организира от Български център за нестопанско право.

Какво е Фъндрейзинг училище за НПО?

Фъндрейзинг училището за НПО е интензивен 2-дневен обучителен курс за развиване на знанията и уменията на
хората в гражданския сектор в сферата на фондонабирането. Обучителната програма е изградена от 2 части:

Ниво 1: Обучение за ентусиасти (за начинаещи)

Ниво 2: Мастър клас* за експерти от опит (за напреднали)

Първото ниво на Фъндрейзинг училището за НПО ще се проведе на 30 и 31 май 2023 г. в споделеното социално
пространство Щрак (София, ул. "Христо Белчев" 3). Програмата комбинира теоретични лекции и практически
задачи за набиране на средства от индивидуални и от корпоративни дарители.

>> Формуляр за кандидатстване >> Срок за кандидатстване: до 5 май 2023, включително

Виж условията за кандидатстване по-долу.

*Второто ниво на Фъндрейзинг училището за НПО - Мастър клас за експерти от опит ще бъде обявено през есента
на 2023.

Заглавие: Фъндрейзинг училище за НПО - обучение за ентусиасти
Дата: 04.04.2023 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации

https://www.ngobg.info/bg/news/128163-%D1%84%D1%8A%D0%BD%D0%B4%D1%80%D0%B5%D0%B9%D0%B7%D0%B8%D0%BD%D0%B3-%D1%83%D1%87%D0%B8%D0%BB%D0%B8%D1%89%D0%B5-%D0%B7%D0%B0-%D0%BD%D0%BF%D0%BE-%D0%BE%D0%B1%D1%83%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5-%D0%B7%D0%B0-%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%83%D1%81%D0%B8%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%B8.html


Кои са темите в обучението за ентусиасти през 2023?

СТЪПКИ ВЪВ ФЪНДРЕЙЗИНГА

"Фъндрейзингът е … ?". В рамките на програмата ще представим фъндрейзинга през най-важните стъпки в
процеса на набирането на дарения - дарители, дарения, среда, механизми и най-вече – защо е важно да
инвестираме усилия в развитие на подобна дейност.

КАУЗА ЗА ПОДКРЕПА

Знаете ли че, една от най-често срещаните причини, поради които неправителствените организации не получават
дарения, е защото не са ги поискали. Кауза за подкрепа, апел за дарение, предложение за партньорство – всички
те имат една основна цел – да достигне нашата нужда от подкрепа до сърцето на потенциалния дарител и да го
грабне. Ние ще ви дадем идеи как да структурирате презентирането на каузата и ще споделим с вас някои важни
съвети от практиката как да се подготвите, как да бъдете убедителни, а вие ще се упражните да приложите новите
умения на практика.

СТРАТЕГИИ ЗА НАБИРАНЕ НА СРЕДСТВА ОТ КОРПОРАТИВНИ И ОТ ИНДИВИДУАЛНИ ДАРИТЕЛИ

Освен да подготвим представянето на каузата си по най-добрия начин, също толкова важно е да изберем
правилния начин да я поднесем на бъдещите си дарители - индивидуални или корпоративни. В две отделни сесии
ще ви научим как да достигате до сърцето на потенциалните дарители. Ще ви вдъхновим и с примери от България
за успешни кампании за набиране на дарения и практически съвети в процеса на организирането им. Вие ще
имате възможността да заложите на своите знания и състезателен дух, за да се почувствате победители.

ДИГИТАЛЕН ФЪНДРЕЙЗИНГ

Организирането на дарителски кампании винаги върви ръка за ръка с публичното комуникиране на каузата и
начина, по който дарителите могат да подкрепят инициативата. Информационният шум в дигиталното
пространство обаче е толкова голям, че е необходимо да търсим нови и различни начини, по които да
комуникираме ефективно нашите послания. Експертите от опит ще споделят вдъхновяващи примери за
комуникационни стратегии, които съчетават каналите на социалните мрежи с традиционните медии.

ПРАВНИ АСПЕКТИ НА НАБИРАНЕТО НА ДАРЕНИЯ

Специално внимание ще отделим и на изискванията за отчитане на даренията по закон и тяхното документиране.
В тази част от програмата ще ви представим как фъндрейзингът се отличава от други начини за набиране на
ресурси от неправителствените организации (спонсорства, грантове и др.)

ТРЕНИРАНЕ

В школата на Фъндрейзинг училището всичко, което ще чуете, ще имате шанса да го упражните на момента.
Експертите от опит ви помагат в тренировъчния процес.

Лекторски екип

В лекторския екип на Фъндрейзинг училището за НПО – ниво 1 влизат експерти от опит в набирането на средства
от корпоративни и от индивидуални дарители. Ето кои са те:

Условия за кандидатстване

За кандидатстване за участие в Фъндрейзинг училището за НПО – обучение за начинаещи (ниво 1) се изисква да
отговаряте едновременно на следните 2 критерия:

Към момента да сте част от екипа на сдружение, фондация или читалище и
Да имате възможност да присъствате и в 2-та дни на обучителния курс (30-31 май 2023).

Важно е да знаете, че:

За участие във Фъндрейзинг училището за НПО 2023 – обучение за ентусиасти се заплаща такса участие* в
размер на 150 лева.
Разходите за транспорт до София и нощувка на 30 май са за сметка на участника.
Местата са ограничени до 20 участници
Кандидатстването става с онлайн формуляр
Формулярът за кандидатстване задължително трябва да се изпрати със знанието и съгласието на
официалния представител на организацията, която ви номинира.
Краен срок за кандидатстване: 5 май 2023, включително

*Таксата участие се равнява на 15% от стойността на обучението за един човек. Останалата част, която покрива
разходите за лектори, за изхранване и за кафе-паузи, е осигурена по проект на БЦНП, подкрепен от Фондация
"Америка за България".

За контакти



Ако имате въпроси, може да се свържете с нас на имейл: vasil@bcnl.org или по тел.: (+359) 88 851 99 91, лице за
контакт: Васил Андреев, БЦНП.

Фъндрейзинг училището за НПО се реализира с подкрепата на Фондация "Америка за

"Ценности в действие" събира представители на граждански организации в защита на правата на човека,
върховенството на закона, свободата и постигането на равноправие
Гергана Куцева: В следващите 3 години ще бъдат разпределени малко над 3 млн. лв.
Събитието "Ценности в действие" ще събере днес заедно представители на граждански организации, които
работят за защита на правата на човека, върховенството на закона, свободата и постигането на равноправие. Те
ще разкажат за опита и успехите си, но и за предизвикателствата, пред които се изправят в опитите си за
постигане на социална промяна.
"Проектът е насочен към общата работа на гражданските организации и това, което ни води. Това са ценностите и
вярата, че всеки трябва да бъде чут и да е равнопоставен", каза пред БНР Теодора Иванова от Фондация "Impact
Drive".
По думите й организациите си дават сметка колко е важно да се подготвят отвътре, да са ефективни отвътре, за да
бъдат успешни и навън. 
Поет е ангажимент за предоставяне на организациите от гражданския сектор на 360-градусова подкрепа. В
предаването "Преди всички" Гергана Куцева от Български фонд за жените обясни:
"Предоставяме финансови инструменти - 3 на вид и са допълващи се, т.е. ако една организация
кандидатства за един, това не изключва кандидатстването за другите два. Вторият апект е
капацитетът, който не е просто обучения, а са поредица от срещи, възможности за мрежуване,
възможности за учене, така че организациите да станат устойчиви. Влизайки в тази програма, те не
просто ще получат средства". 
По думите й в следващите 3 години ще бъдат разпределени малко над 3 млн. лв. 
А в края на април ще бъде обявена първата програма - "Мисия възможна". Това е финансиране, насочено към
инфраструктурата и организационното развитие на едно НПО, отбеляза тя. По тази програма ще бъдат
разпределени около 2,3 млн. от средствата. 
Максималната стойност на финансирането е до 60 хил. евро, а продължителността му може да е до 24 месеца,
посочи Куцева. 

"Като феминистки донор Български фонд за жените целенасочено подрепя такива организации, които
работят за преодоляване на структурни неравенства и за постигане на социална справедливост.
Подкрепяме различен аспект от социални проблеми. Подкрепяме малки локални организации, които имат
малки бюджети и нямат дълга проектна история и никой донор не би им обърнал внимание". 
Цялото интервю чуйте в звуковия файл на БНР. 
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